

# DOCUMENTOS FISCAIS COM TROLL FRDOC





# SUMÁRIO

Emissão de Documentos Fiscais 5
FR-Doc
Demonstração do produto5
Consulta de preço e estoque5
Configurar colunas para visualização6
Consulta e Cadastros7
Compras Efetuadas15
Parametrização para Documentos Fiscais18
Emissores18
Tabela CFOP20
Tabela Operação21
Tabela Parâmetros do Usuário27
Pedido
Lista de Pedidos
Detalhes do Pedido
Entrada Itens Pedidos a Faturar36
Nota Fiscal Eletrônica
Carta de Correão da NFE 45
Nota Complementar ICMS/ IPI/ ICMS ST46
NF-e
Reimpressão CC-e54
Nota de Devolução Eletrônica56
Nota de Devolução de Cliente60
Nota Fiscal de Devolução do Fornecedor63
Transações
Detalhe das transações
Transação por Período67
Consultas de Vendas Canceladas68
Prestação
Fluxo de Caixa





# **Emissão de Documentos Fiscais**

A Ommega Data oferece dois programas distintos para frente de caixa, onde o FR-Doc permite a emissão de nota fiscal, nota fiscal eletrônica e pedidos. O TrollPDV é o responsável pela emissão de cupom fiscal utilizando os emissores de cupom fiscal.

#### **FR-Doc**

Hoje é necessário emitir notas fiscais com todos os dados preenchidos corretamente e não mais com blocos fiscais sobre o balcão.

Neste módulo temos as opções de pedidos, ordens de serviços e notas fiscais eletrônicas. Facilitando assim todo o processo dentro da sua empresa como o pedido no departamento de estoque, realizando a conferência da mercadoria até mesmo quais os produtos a serem enviados. O faturamento receberá automaticamente o pedido e concluirá a nota fiscal de maneira fácil e rápida.

## Demonstração do produto

Quando o cliente decide entrar em sua empresa para realizar uma compra, ou até mesmo consultar preços, é necessário estar com estas informações disponíveis de forma rápida e precisa. Por isso é manter as informações sempre atualizadas no sistema, pois a falta de destas pode acarretar de que uma venda não seja realizada.

#### Consulta de preço e estoque

Consultar o preço é um fato comum em qualquer comércio, desta maneira é preciso que esta informação esteja sempre correta desde o preço normal até em promoções.

O Troll permite esta opção nos módulos de frente de caixa e Retaguarda. No módulo **FRDoc** e **TrollPDV** basta encontrar o botão Lista de Preço e aparecerá a seguinte tela:



						$\sim$
Código	Descrição	UN	Preço Venda	OMMEGADATA	Referência	Código Barra
	Pacote		6,750.00	9.000		
2	RADIO SONY CARRO	UN	562.50	13.000		
3	SERVIÇO	Н	112.50	1.000		
- 4	COMPUTADOR HP PARA JOGOS	UN	5,625.00	4.000		
- 5	MONITOR 21 LED 3D AOC	UN	1,012.50	6.000		
6	CADEIRA CONFORT RODINHA	UN	374.85	2.000		
11	Pão	KG	0.00	0.000		
12	Produto (3)	KG	0.00	0.000		
13	asd	UN	112.50	0.000		
15	PRODUTO 12 PORCENTO	UN	0.00	1.000	2	5901234123457
20	Serviço 2	н	0.00	0.000		
- 21	Serviço	н	0.00	0.000		
22	CANETA	UN	22.50	5.000		
37	SAL GROSSO TEMPERADO 1KG COD-157	UN	1.95	0.000	157	7898072140044
- 38	SAL GROSSO TEMPERADO 500G COD-158	UN	1.31	0.000	158	7898072140020
- 39	TEMPERO NONA ROSA 1KG COD-153	UN	2.78	0.000	153	7898072140013
40	TEMPERO NONA ROSA 500G COD-155	UN	1.70	0.000	155	7898072141201
41	TEMPERO COMPLETO 500G COD-156	UN	1.31	0.000	156	7898072140037
42	SAL GROSSO TEMP P/ CHURRASCO 1KG C/PIMENTA	UN	1.95	-1.000	875	7898072141027
43	SAL GROSSO TEMP P/ CHURRASCO 500GR C/ PIMENTA	UN	1.31	0.000	876	7898072141010
- 44	Camiseta azul	UN	0.00	0.000		
45	Camiseta azul	UN	0.00	0.000		
46	Camiseta azul	UN	0.00	0.000		

**1. Campo de busca:** Permite realizar uma pesquisa o qual pode ser personalizada com outra opção, como descrição, preço venda e etc.

2. Tabela: Mostra a tabela de preço referente aquele item;

3. Lista de Produtos: Apresenta a lista dos produtos conforme pesquisa realizada;

**4. Detalhe Produto (F8):** Ao clicar neste botão abre a tela de detalhes do produto, bem como informações de Tributação, referência, estoque e etc.;

5. Vendas do Item: Mostra uma tela com as vendas realizadas do produto selecionado;

6. Cancelar (F12): Permite cancelar e sair desta tela;

#### Configurar colunas para visualização

As informações da lista de preço poderão ser apresentadas em ordem diferente, não aparecendo nesta tela inicial à quantidade do produto e sim outra informação, mas é possível personalizar estas informações pressionando a tela **CTRL+F10** e a seguinte tela aparecerá:



Colunas		
Código Descrição UN <u>6</u>	Cabeçalho Descrição: Preço Venda	
Freço Venda Estoque Emp 1	Largura : 47 Barra Rolagem : 0	\$
Itde Geral Itde Geral	Alinhamento : Centralizado 💌 Identação : 0	*
Yeferência Complemento Cor Código Barra Prateleira Sit Trib	Dados Máscara : @n12.2 Alinhamento : Direita v Identação : 2	<u>+</u>
AT PPT Grades Estoque Emp 2	Flags V Borda Direita V Sublinhado Fixo V Mudar Tamanho Estilo	

- 1. Move coluna para cima: Permite mover a coluna selecionada para cima;
- 2. Move coluna para baixo: Permite mover a coluna selecionada para baixo;
- 3. Esconde coluna: Esconde a coluna selecionada;
- 4. Mostra coluna: Mostra colunas que foram ocultadas;
- 5. Restaura configurações padrão: Esta opção restaura padrões do sistema;
- 6. Colunas: Apresenta informações personalizáveis daquela coluna tela;

Vale lembrar que esta opção está presente em quase todos os browsers de pesquisa do sistema..

## **Consulta e Cadastros**

Após passar informações do produto ao cliente, e demais informações, o vendedor irá verificar se o cliente possuí cadastro na empresa ou se deverá ser aberto um novo.

Ao clicar em clientes aparecerá uma tela de consulta, para que seja possível verificar se existe o cadastro do cliente. Na tela de consulta teremos as opções de incluir alterar e excluir.



Clientes	~~~~	1_	<u> </u>				
Nome: 1		Todos	2 -	SPC 📒	+ 30 Di	ias Vencidos <mark>–</mark>	- 30 Dias Vencidos
>Nome	Código	EP	Cta Luz	CPF		CNPJ	Cid 🔺
ALMIR ROGERIO DAPPER	4	1		058.369.16	9-26		Cacador
Consumidor	1	1		000 005 00			Caçador
NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HUMULUGACAU - SI	EN 2	1		866.385.63	1-81		Caçador
4							
Nome Cliente: ALMIR ROGERIO DAPPER					Convênio	:	
Endereço: RUA JOSE IOOS JR			N	t 579 F	Bairro :	MARTELO	
Cep Tabela : 89.500-000 Cidade : Caca	dor		i	IF: SC F	Região :	[	
CPF: 5 05836916926 RG: 4560	378	Fone	Res. :	(	Obs.:		*
CNPJ: I.E. :		Fone	Com. :				-
E-Mail : almirdapper@hotmail.com		Celula	ır: 499952	1316		Compras 6	Informações 7
Ficha (8	) 📇 Incl	uir(F6)	🔊 🖻 Alte	rar(F7)10	- Exc	cluir(F8)(11)	<u> </u>

1. Campo de busca: Permite realizar pesquisas de clientes por qualquer campo da tabela;

2. Situação: Permite efetuar a pesquisa de cliente pela situação, sendo todos ativos ou inativos;

3. Situação de pagamento: Exibe através de cores as situações dos débitos dos clientes como a empresa, se mais de trinta dias vencidos, menos de trinta dias para o vencimento ou já foram incluídos no SPC;

4. Lista de Clientes: Apresenta uma lista dos clientes pesquisados;

**5. Informações do cliente:** Neste campo são apresentadas as principais informações do cliente selecionado;

6. Compras efetuadas: Mostra uma relação das compras realizadas pelo cliente selecionado;

**7.** Informações Adicionais: Apresenta informações referentes a prestações, cheques, consultas realizadas, crediários, pontos e filhos;

**8.** Ficha: Realiza a impressão da ficha com os dados do cliente. Onde este poderá fazer a assinatura no cadastro;

9. Incluir: Permite cadastrar de um novo cliente;



**10. Alterar:** Para realizar a alteração de algumas informações de um cliente já cadastrado;

**11. Excluir:** Esta opção é para realizar a exclusão de um cadastro de cliente. Mas só será possível excluir o cadastro se não houver nenhuma operação vinculada do contrário será apenas permitido tornar este cadastro inativo;

12. Sair: Para sair da tela;

#### Incluir Cliente

Para realizar o cadastro de um novo cliente, torna-se necessário e obrigatório o cadastro completo. Considerando que muitos campos são fundamentais para a emissão dos documentos fiscais, como Nota Fiscal Eletrônica.

- Sendo o cliente pessoa jurídica é obrigatório o preenchimento do CNPJ, sua INSCRIÇÃO ESTADUAL, caso o cliente não possua INSCRIÇÃO ESTADUAL deve estar descrito no campo a palavra ISENTO. Outros campos obrigatórios são o Nome Fantasia e a Razão Social preenchidos corretamente.
- Quando o cliente for pessoa Física obrigatoriamente deve ser preenchido o CPF, em alguns casos de cliente com Inscrição Estadual e/ ou Inscrição de Produtor Rural deve-se preencher estas informações;
- Independente do tipo de cliente é importante realizar o cadastro correto do endereço, como a rua, número, o bairro, cidade e CEP. Sendo obrigatório o preenchimento de um número de telefone para contato.



Para acessar a tela de cadastro clique no botão incluir e aparecerá a seguinte tela:

Cada:	istro de Clientes 🛛 🗕 🗆 💌
Dados Principais Localização   Cônjuge   Beferência/Cobran	nça   Dados de <u>E</u> ntrega   <u>P</u> rofissional/Estatística   <u>O</u> bservação
Dados Pesoais Código: Nome Cliente : 2 EMITIDA EM AMBIENTE DE HOMOLOGAC	Pessoa: CAO - SEM VALOR FISCAL Física 💌
Nome da mãe: NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOMOLOGACAO Nome pai: NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOMOLOGACAO	Situação cliente:     Estado civil: <ul> <li>Ativo</li> <li>Inativo</li> <li>MASCULINO</li> <li>FEMININO</li> </ul> <li>Ativo</li>
Data nascimento: Naturalidade: UF: 01/01/1971 SC	Empresa cadastrou: 1 EMPRESA LTDA Forma cadastro: Data cadastro: Loja Y 16/03/2015
Documentação         Titulo eleitor:           11071869	Tipo Cliente: Grupo: Classe: Código parceiro: Código convênio: Vendedor/Responsável:
Pasta Cliente (F2)	13 Informações Adicionais (F3) 14 15 ➤ Cancelar (F12)

1. Dados Principais: Nestes campos serão informados os dados principais do cliente;

2. Dados Pessoais: Permite inserir algumas informações como nome, tipo, estado civil, sexo, nome dos pais e nascimento;

3. Informações da empresa: Apresenta as informações da empresa e dados do usuário que realizou o cadastro;

4. Documentos: Para informar os documentos pessoais do cliente e como conheceu a empresa;

5. Classificação: Permite definir os clientes com algumas informações, tais como de tipo de cliente, grupo que ele pertence, convênio, parceiro que indicou e vendedor;

6. Localização: Aba utilizada para informar os dados de endereço do cliente. Conforme descrito anteriormente é fundamente preencher corretamente os dados de localização. Cadastrar o CEP com todos os dados solicitados na tabela CEP, como Código de Cidade e pais. Conforme explicado na imagem abaixo:



ocalização:		age   Dereren		ee as Fundar	E. conconcentral E. con	191		
Tipo logradouro:		Endereço:				Número:		
Rua	<b>•</b>					J		
roximidade:		A		Tipo bairro:				
Sairro:				Bairro				
				84.990-000	B			
Cidade: 🕜		UFD	(F)	Código Região	c: Região:			
Arapoti		PR 🗾 🗆	Endereço correto		<b>(F)</b>			
Residencial: Fax:	(00)0000-0000 (00)0000-0000	©	Comercial: (00)000 Celular:	00-0000	Outros tel Outros tel	efones: [[ efones: [[	00)0000-00 00)0000-00	)00 )00
Internet:								
Possui interne	st							
-mail: 🗿								^
								$\sim$
								_
iome-page / IP:								

- A. Endereço: Permite realizar o cadastro do endereço, bem como escolha do logradouro, endereço, número, bairro e proximidades para localização. Estas informações são essenciais. Muito cuidado com informações erradas;
- B. CEP: Esta informação é muito importante. Assim o sistema tem uma tabela para cadastro do CEP. A Ommega Data também oferece o serviço com a lista de CEP de todo o país com todos os códigos corretos e atualizados. Nesta tela deverá ser informado o Código da Cidade e o Código do País. Na tela abaixo explicaremos como cadastrar um CEP:

7	Alteração de Cep	- 🗆 🗙
Dados CEP: 89.500-000	Categoria CEP: Nacion	al 🔽
Cidade: Caçador	Código Cidade: 🜔	4203006
UF: SC 💌	D Código UF:	42
País: BRASIL	Código Pais: (E)	1058
Bairro: 🕞	CEP Único: 🜀 SIM	•
📘 Salvar (F5) H	()»	Cancelar (F12)

a. CEP: Para digitar o CEP desejado;



- b. Categoria CEP: Informar se o CEP é nacional ou estrangeiro;
- c. Código da Cidade: É necessário realizar a escolha do código da cidade, principalmente se estas informações forem utilizadas para emissão de notas fiscais. Assim o campo cidade será preenchido automaticamente;
- **d. Dados UF:** Após escolher o código da cidade os dados do UF serão preenchidos automaticamente;
- e. Dados País: Apresenta os dados do País pertencente ao CEP, assim deverá ser classificado o código do país, após campo para o nome será preenchido automaticamente;
- f. Bairro: Este campo permanecerá desabilitado se o campo CEP Únicos estiver selecionado sim, do contrário será possível informar o nome do Bairro;
- g. CEP Único: Permite classificar se o CEP é único para a cidade ou não;
- h. Salvar: Permite gravar os dados inseridos;
- i. Cancelar: Para cancelar a gravação dos dados;
- **C. Cidade:** Permite informar a cidade do cliente. Este campo é preenchido automaticamente ao ser selecionado o CEP;
- **D. Estado:** Apresenta o estado do cliente. Ao ser selecionado o CEP este campo é preenchido automaticamente;
- E. Região: Para informar a região da cidade, por exemplo, separar por Região Centro, Norte, Sul.
- **F. Telefone:** No cadastro do cliente deve conter ao menos um telefone para contato;
- **G. Contatos eletrônicos:** Permite informar contatos telefônicos, como email, site, Skype;
- 7. Cônjuge: Permite inserir as informações do cônjuge,

8. **Referência/Cobrança:** Para descrever as informados de cobrança, onde deverá ser realizada a cobrança deste cliente;



9. Dados de Entrega: Permite inserir os dados do endereço de entrega, caso o mesmo seja diferente do endereço de moradia do cliente;

10. Profissional/ Estatística: Permite o cadastro das informações profissionais;

- 11. Observação: Para inserir algumas informações elevantes para o cadastro;
- 12. Salvar: Permite gravar as informações registradas.

13. Pasta Cliente (F2): Neste botão é possível salvar alguns arquivos do cliente, como imagem e demais dados. Mas quando é realizado o backup estes arquivos não serão salvos, apenas se for copiada a pasta do Troll para outra mídia;

14. Informações Adicionais (F3): Permite realizar o cadastrado de algumas informações adicionais referente ao cliente, como informações financeiras, contatos, fiscais e Celesc;

Esta tela poderá alterar as opções conforme os parâmetros configurados.

Dados Financeiros Cliente Limite Crédito : 0.00 E Atitude quando Ultrapassar Lim Bloqueia Todas Vendas Motivo Bloqueio : Bloqueia Vendas a Prazo Bloqueia Gerar Crédito no Cliente na Venda Bloqueia NF de Devolução	nite : Só Avisa Operador 💽						
Cartão de Crédito       F       Talão de Cheques         Limite Cartão de Crédito :       Limite c/c :       0,00         0,00       Guina do Cartão de Credito :       Renda Mensal :       0,00         Fatura Média do Cartão de Credito :       Renda Mensal :       0,00         0,00       Outras Rendas :       0,00         Condição de Pagto Padrão do Clientes:       0       a VISTA         Valor de limite do cartão fidelidade:       0.00       H         Data de bloqueio do cartão fidelidade:       Data de entrega do cartão fidelidade:       H	Percentual de Desconto a Conceder Automaticamente na Venda: Tabela de Preço a ser aplicada na Venda Normal Percentual de Acréscimo a aplicar (Item) Automaticamente na Venda: Tabela preços específicos Outros Bens Carso Própria Outros Bens:						
N <sup>#</sup> Cartão Fidelidade: Mensagem na Venda:							

- **A. Financeiros:** Apresenta a classificação de algumas informações financeiras do cliente;
- B. Contatos: Para informar alguns contatos do cliente;



- C. Fiscais: Permite informar algumas informações fiscais, caso seja necessário utilizá-las;
- D. Celesc: Dados referentes à conta de luz, ou para permitir o desconto direto na conta;
- E. Informações de venda: Nestes campos é possível informar o limite de compras se está bloqueado, e demais informações referentes à venda para este cliente;
- **F. Informações Cartão e cheques:** Permite registrar algumas informações como dados de cartões e cheques;
- **G. Percentual de desconto e conceder:** Para informar o percentual de desconto para este cliente na hora da venda, por exemplo, caso seja um cliente antigo;
- H. Nº do cartão fidelidade: Quando a empresa trabalha com algum tipo de cartão fidelidade, poderá ser informado o número referente a este cartão;
- I. Outros bens: Para informar outros bens que o cliente possua como carros, casas e terrenos;
- J. Mensagem de Venda: Informar alguma mensagem de venda para este cliente;
- K. Auditoria: Apresenta informações do usuário que realizou cadastro e o que fez a última alteração;
- L. Equipamentos Cliente (F6): Quando o cliente utilizar algum equipamento de sua empresa, por exemplo a empresa trabalha com locação de equipamentos;
- M. Voltar: Para retornar a tela anterior antes das informações serem gravadas;
- 15. Cancelar: Permite interromper a gravação deste cadastro;



#### **Compras Efetuadas**

Nesta opção é possível realizar uma análise ampla das compras realizadas pelo cliente, das datas de emissão, valores de pagamentos, data de valores a receber, assim como os valores vencidos.

7 <u>0</u> 0	ompr	as Efet	uadas :		_	- 1 -	-	1	-			-					x
			ente:	4	ALI	MIR ROGEF	IO DAPPE	B				_ Ti	po Nota	~ -		~ -	
Emi	ssão	de: 👖	1/01/1	19 2 1	é: 26/	2/2015	Operação:	0		)			I odas	O Em.	Aberto	Pagas	
Not	as :	ລື		FF			0	, .						<u>ی</u>			
		<u>و</u>			• ]		4										
>EP	E/S	Em	issão	CFOP	Oper.	Nota Fisca	Emissor	AV/A	P Valor	Entrada	Valor	Total	Acrés. Fina	in. Des	cto	Produtos	
1	S	09/0	2/2015	6.102	1	00004	3 1	V		0.00		70.00	0.	00	0.00	70.00	
1	5	09/0	2/2015	5.102	1	01499	6 6 1 1	P		0.00		10.00	U.	00	0.00	10.00	+
H	C	0970	2/2015	2.202 6.102	9	00004	1 1	P V		0.00		10.00	U. 0	00	0.00	10.00	-
⊩÷	5	03/0	2/2015	5 102	1	01500	1 <u>2</u> 0 6	P		10.00		20.00	0.	00	0.00	20.00	-
l i	F	09/0	2/2015	2 202	9	01000	4 1	v		0.00		10.00	0. N	nn	n nn	10.00	+
																	+ +
Dup	licata	is : 🌔	2					N"	Notas :	10		Valo	r Total Com	pras :		827.10	)
NP	V	encto	Vir F	restaçã	o VI	r Pago	Data Pag	to Ju	iros Tota	l Ju	ros	M	ulta Cor.	Mone.	Desc	cto Da	ta Sf
н	4 4	?															ŀ
Iten	s : (8	)	Total I	Receber	:	0.00	Vencido	s:	0.0	00 A \	/encer	:	0.00	Total P	ago :	0.0	00
Pro	duto				Descri	;ão			Qtde	Valor V	/enda	Valor	Desconto		Valor	Total	
	22	CANE	TA						1.000		10.00		0.00			1	0.00
	22		TA						2.000		10.00		0.00			2	0.00
	22	CANE	TA						1.000		10.00		0.00			1	0.00
H	44 4	?)	- <b>&gt;&gt;</b> >1	•													- F
	De	talhe	Nota	9	<b>C</b>	Resumo Pro Comprados	dutos 🔟	8	Imprim Detalh	e ado 🚺	)	4	🗿 Imprime	(2)	(3	🖡 <u>S</u> air(F	12)

1. Cliente: Apresenta o código e nome do cliente selecionado;

2. Emissão de até: Permite filtrar a busca por data inicial e final da emissão da compra;

3. Operação: Permite realizar uma pesquisa pela operação utilizada na nota;

4. Campo de busca: Este campo permite personalizar uma pesquisa de nota fiscal;

5. Tipo Nota: Para selecionar o tipo de nota que deseja buscar, se as que estão em aberto, todas ou pagas;

6. Notas: Apresenta as de notas conforma a busca realizada;

7. Duplicatas: Apresenta as duplicatas referentes à nota selecionada;

8. Itens: Mostra os itens presentes na nota selecionada;

9. Detalhes Nota: Permite visualizar os detalhes da nota selecionada;

10. Resumo Produtos Compras: Apresenta os produtos da compra;



11. Imprime Detalhado: Permite realizar a impressão detalhada da nota;

**12. Imprime:** Permite realizar a impressão da lista das notas, conforme pesquisa selecionada;

13. Sair: Para sair da tela;

#### Informações Adicionais

É possível realizar consultas de crediários, cheques e outras informações úteis para a empresa.

BID			Consultas   L	rédito:	Filtra p	nihos   bor: (8) De	01/01/190	0
0	AB	ERIU		PAGA	Venci	mento 💌 Até	31/12/290	
E.P	T	N Fiscal	Vencto	N.P.	Valor	Registro SPC	Data Pagto	Valor Pa
1	S	14996	11/03/2015	1	5.0	1 11	09/02/2015	
1	E	41	11/03/2015	1	10.0	1/ 10	09/02/2015	1
1	S	15000	11/03/2015	1	10.0	1 11	09/02/2015	1
1	S	14996	10/04/2015	2	5.0		09/02/2015	
н	44	4 ? 1	+ <b>}</b> + <b>H</b>	4	İ			÷ =
	-	Vence	r ·		0.00	Mostra Dupl	icatas outras	s Empresas (
		Vencio	los :		0.00	Pago		20.00
	_				0.00	- age		20.00
		Recet	oer:		0.00	Crédit	DS :	0.00

1. **Crediário:** Apresenta informações referentes ao crediário do cliente, como prestações, todas as que estão pagas, ou em aberto. Também é possível realizar buscas por data inicial, final e também por filtro de vencimento, pagamento e emissão;

1. Cheques: Apresenta as informações referentes aos pagamentos realizados com cheques;

2. Consultas: Permite visualizar as consultas realizadas do cadastro do cliente nos meios de proteção ao crédito;

3. Créditos: Mostra os créditos que estão disponíveis ao cliente;

4. Pontos: Apresenta os pontos acumulados, quando é trabalhado com pontuação;

5. Filhos: Mostra as informações referentes aos filhos do cliente;

6. Situação Duplicatas: Filtro de busca permite classificar as duplicatas que estão abertas, pagas ou todas;

7. Impressão: Para realizar a impressão da lista de duplicatas do cliente;



- 8. Filtro: Para realizar o filtro para pesquisa de vencimento, emissão ou todos;
- 9. Mostrar Duplicatas outras Empresas: Para mostrar as duplicatas de outras

empresas registradas no sistema;

- 10. Totais: Apresenta os totais das duplicatas;
- 11. Sair: Permite fechar esta janela;



## Parametrização para Documentos Fiscais

O sistema da Ommega Data é interativo e permite realizar as configurações necessárias conforme a necessidade da sua empresa. É importante que as configurações sejam adequadas as leis fiscais atuais, caso contrário podem caracterizar "operações frias", assim serão registradas pelo sistema.

Serão mostradas algumas configurações referentes às notas fiscais de venda, devolução, transferências e outras opções. Para realizar estas parametrizações, o módulo Retaguarda deverá ser acessado.

#### **Emissores**

Antes de emitir os documentos fiscais é importante saber quais os emissores sua empresa irá utilizar e realizar as configurações e liberações para os usuários responsáveis, através do módulo Emissores. Recomendamos que a configuração dos emissores seja realizada pela equipe Ommega Data.

As transações dos emissores podem ser definidas entre Venda, Pedido e DAV – Ordem de Serviço.

7		Cadas	stro de Emissores 🛛 🗕 🗖 🗙
Dados			
Emissor: [ Descrição: [ Complemento: [	0 NF		Dados contábeis: Série: Descrição: Modelo:
Empresa:	1 EMPRESA I	LTDA	Tipo de transação:
<ul> <li>✓ Gera NSU</li> <li>– 1º Formulário a</li> <li>● Nenhum</li> <li>Impressão:</li> </ul>	ser impresso na venda: O Nota fiscal modelo A O Pedido modelo A	<ul> <li>Nota fiscal modelo B</li> <li>Pedido modelo B</li> </ul>	Baixa estoque transação: Sim Não Alteração data pedido: Obdece Usuário
Todos 💌	O Report manager Nome do Arquivo:	<b></b>	Modelo nota: NF eletrônica: NAO Série: Trans: válida p/ contabilidade: [SIM V   Visueliza Emissor Nota Dividida
2 º Formulário a Nenhum Impressão: Todos	a ser impresso: O Nota fiscal modelo A O Pedido modelo A O Report manager Nome do Arquivo:	○ Nota fiscal modelo B ○ Pedido modelo B	│ Nota Fiscal de Serviço Eletrônica │ Valida dados antes de fechar venda │ Série para duplicata manual
3 º Formulário a Nenhum Impressão: Todos 💌	a ser impresso: Nota fiscal modelo A Pedido modelo A Carnê/Boleto A Report manager Nome do Arquivo:	Nota fiscal modelo B Pedido modelo B Carnê/Boleto B Boleto cobrebem	
📘 <u>S</u> alvar (F	5)		Cancelar (F12)



Depois de configurar os emissores, é necessário realizar a liberação deste para os usuários. Para isso, acesse o módulo Retaguarda, menu Tabelas, Tabela Parâmetros Usuários. Mas antes é importante definir o que cada usuário poderá utilizar e visualizar no sistema.

Cadastro Parâmetros de Usuários: 1	- 🗆 🗙
Eormulários Netaguarda	FRDOC S Iroll PDV
Vendas Padrões Venda Recebimentos Result OS-Ordem Serviço	
Vendedor Padrão: 1 VENDEDOR 1	Sequência para Início da Venda
Cliente Padrão: NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HO	Abre tela emissores início venda: U v
Emissor Padrão: NF	Abre tela vendedores início venda: 0 💌
Transportadora Padrão: 1 O MESMO	OBS: O nº colocado de (1 a 3) será executado sempre do menor para o majori
Msg. Padrão Nota Fiscal: 1 VOLTE SEMPRE	compre do menor para o marol!
Msg Padrão Boleto: 1 VOLTE SEMPRE	
Emissor Padrão na Carga da DAV-OS: 3 DAV-OS	
Emissor Padrão na Carga de Pré-Venda/DAV: 2 PEDIDO	
Emissor Padrão para NFS-e: NF-e	
Operação Padrão para Nota de Compra: 2 COMPRA DE MERCADORIA	
Operação Padrão na Nota de Venda: 1 VENDA DE MERCADORIA ADQ. OU RE	
Operação Padrão na Nota com Cupom: 1 VENDA DE MERCADORIA ADQ. OU RE	0
Operação Padrão na Nota de Devolução: 9 DEVOLUÇÃO DE VENDA	3
Operações Permitidas para o Usuário	Emissores Permitidas para o Usuário Emissor Descricão Empresa
2 COMPRA DE MERCADORIA 4 Normal	1 NF 1
1 VENDA DE MERCADORIA ADQ. OU I 5 Padrão	2 PEDIDU 1 3 DAV-0S 1
9 DEVOLUÇÃO DE VENDA 6 Mínimo	4 NF-e 1
11   VENDA FUTURA 7  Tabela1	
🔄 Inserir 🚔 Alterar 💻 Excluir 🏩 Inserir 😭 Alterar 💻 Excluir	🔄 Inserir 🚔 Alterar 🔲 Excluir
Salvar (F5)	X Cancelar (F12)

1. Vendas: Apresenta os parâmetros de configuração de permissões de acesso e consulta às transações, prestações e ao fluxo, permissões para estorno de nota fiscal, DAV e Pré-Venda, geração e utilização de crédito de cliente, além das definições de tabela de preço, tipo de frete, ordem padrão da venda e motivo de estorno de transações, configurações de recebimentos de prestações e vendas, e ainda da Ordem de Serviço, quando a empresa possuir;

2. Padrões: Exibe as definições padrões de cliente, vendedor, emissor, transportadora, mensagens da nota fiscal e do boleto, emissores padrões para as transações de NFS-e e de carga de DAV, DAV-OS e Pré-Venda, e das operações para as transações de nota de compra, nota de venda, nota de cupom e nota de devolução;

3. Emissores: Relação de emissores disponíveis para a utilização do usuário;

4. Inserir: Permite adicionar um emissor para utilização do usuário;

5. Alterar: Possibilita realizar a alteração de um emissor disponível para o usuário;



6. Excluir: Remove a permissão de utilização um emissor para um usuário;

#### **Tabela CFOP**

O CFOP (Código Fiscal de Operações e Prestações) é um código definido pelo sistema Tributário Brasileiro que identifica a natureza da operação de circulação da mercadoria.

É importante que o CFOP esteja configurado corretamente. O sistema da Ommega Data já possui os principais códigos de CFOP cadastrados e configurados nas operações. Para cadastrar um CFOP é necessário acessar o módulo Retaguarda, menu Tabelas, Tabela CFOP, conforme as imagens a seguir:

dutos Fornece	adorer Clienter	Tabelar Geren	ial Contábil/Eiscal	Marketing	Retagua	rda Versão 9 Configurações	.24 Build: 524	8 BD:
rodutos (F2)	Fornecedor (F3)	Tabela Empre Tabela Parâm Tabela Mapa I Tabela Operaç Tabela CFOP Tabela Alíquo Tabela Tributa	a etros Usuários Resumo (Redução Z) ões a por Estado ção		Tabela Regiã Tabela Conv Tabela Tipo Tabela Tipo Tabela Versã Tabela Cada Tabela Redu	io ênios Serviços Cobrança o Veículos stro Veículo ções Z		Sair(F
7			Consulta c	le CFOP				×
		P:						
2 CFO	P 3CFOP	Contábil		<b>4</b> D	escrição			^
1.101	5.101	Co	mpra para industri	alizacao ou	i producao	rural		
1.102	5.102	00	COMPRA DE MERCADORIA					
1.111	5.111	Co	Compra para industrializacao de mercadoria recebida anteriormente em					
1.113		Co	Compra para comercializacao, de mercadoria recebida anteriormente er					
1.116		Co	Compra para industrializacao ou producao rural originada de encomend					
1.117		Co	Compra para comercializacao originada de encomenda para recebimen					
1.118		Co	mpra de mercadoi	ria para con	mercializaca	ao pelo adquir	ente originario	6
1.120		Co	Compra para industrializacao, em venda a ordem, ja recebida do vende					
1.121		Co	mpra para comerc	ializacao, e	em venda a	a ordem, ja rec	ebida do ven	de
1.122		Co	mpra para industri	alizacao en	n que a me	rcadoria foi re	metida pelo fo	rr
1.124		Inc	lustrializacao efeti	uada por ou	utra empres	a		
1.125		Inc	lustrializacao efeti	uada por ou	utra empres	a quando a m	nercadoria rem	е
1.126		Co	mpra para utilizac	ao na prest	acao de se	rvico		
<		e		6		A	3	V V
,		🕘 🔄	F6) 💕 Alto	erar (F7)	- E:	xcluir (F8)	B	
						4	Sair (F1	2)

1. Campo de Busca: Permite realizar uma busca pelo CFOP, CFOP Contábil ou Descrição. Para alternar as consultas, basta clicar duas vezes sobre o cabeçalho da lista;

2. CFOP: Apresenta o código da CFOP;



- 3. CFOP Contábil: Exibe o CFOP Contábil;
- 4. Descrição: Mostra a descrição do CFOP;
- 5. Incluir (F6): Permite adicionar uma nova CFOP;
- 6. Alterar (F7): Possibilita modificar o cadastro de uma CFOP;
- 7. Excluir (F8): Remove a CFOP selecionada;
- 8. Sair (F12): Sai da tela de consulta de CFOP's.

Ċ	Cadastro de CFOP		-		×
CFOP: \land CFOP Contábil: 🖪 Descrição: ⓒ	<b>v</b>				
📘 Salvar (F5) 🕻	D	×	Cance	elar (F	12)

- A. CFOP: Código Fiscal de Operações e Prestações, necessário para a operação de documentos fiscais. Lembrando que quando houver dúvidas é importante consultar o contador de sua empresa;
- B. CFOP Contábil: Informar o código da CFOP correspondente ao que está sendo inserido. Sendo CFOP de venda, informar uma para compra ou vice versa. Permite informar a CFOP contrária a CFOP, por exemplo, se estiver selecionada uma CFOP de compra como no exemplo acima 1.101, deverá estar informada uma CFOP de venda correspondente como a 5.101;
- **C. Descrição:** Para informar a descrição da CFOP. É importante que a descrição esteja em conformidade com a SEFAZ;
- D. Salvar (F5): Para concluir a inclusão ou alteração do CFOP;
- E. Cancelar (F12): Permite cancelar a inclusão ou alteração do CFOP.

#### Tabela Operação

Na tela da nota fiscal existe o campo operação da nota, ou melhor, o que está ocorrendo, se é uma venda, compra, devolução de cliente ou fornecedor, remessa de conserto. Para isso é necessário além da **CFOP**, configurar a **Operação**, no módulo **Retaguarda**, tabela **Operação** conforme os passos abaixo:



Ċ		Retaguarda Versão 9.24 Build: 5248 BD: 5248
Produtos Fornecedores Cliente	Tabelas Gerencial Contábil/Fiscal	Marketing Utilitários Configurações Empresas
Produtos (F2)	Tabela Empresa Tabela Parámetros Usuários Tabela Mapa Resumo (Redução Z) Tabela Operações Tabela CFOP	Tabela Região Tabela Convênios Tabela Tipo Serviços Tabela Tipo Cobrança Tabela Versão Veículos

Abrirá a seguinte tela de Operação:

7	Consulta de Operações 🛛 – 🗖 📕	x
<b>()</b>	ódigo:	
Código	3 Descrição	^
1	VENDA DE MERCADORIA ADQ. OU REC. DE TERCEIROS	
2	COMPRA DE MERCADORIA	
3	TRANSFERENCIA PARA COMERCIALIZAÇÃO	
4	TRANSFERENCIA	
5	DEVOLUCAO DE COMPRA	
6	REMESSA P/ CONSERTO	
7	OUTRAS SAIDAS/PREST.SERV.N.ESPECIF.	
8	VENDA DE MERCADORIA P/ FORA DO ESTADO	
9	DEVOLUÇÃO DE VENDA	
11	VENDA FUTURA	_
< 1	<b>(a) (5) (6) (6)</b>	~
🖄 In	cluir (F6) 🚔 Alterar (F7) 💻 Excluir (F8)	
	📚 Imprimir (F3) 🕜 💁 Sair (F1:	2]

1. Campo de Busca: Permite realizar uma busca pelo Código, Descrição ou tipo da transação. Para alternar as consultas, basta clicar duas vezes sobre o cabeçalho da lista;

2. Código: Código da operação;

3. Descrição: Apresenta a descrição daquela operação, informando qual a sua funcionalidade;

- 4. Incluir (F6): Permite incluir uma nova operação;
- 5. Alterar (F7): Para realizar a alteração de uma operação já cadastrada;

6. Excluir (F8): Permite remover uma operação, lembrando sempre que se estiver vinculada a qualquer transação não será permitido excluí-la;

- 7. Imprimir (F3): Para realizar a impressão do relatório de operações;
- 8. Sair (F12): Fecha a tela de operações;



#### Incluir Operação

Ao incluir uma operação é importante conhecer os parâmetros que a compõem, como a CFOP que deverá utilizar, dados de crédito, tipo de preço e demais informações apresentadas na tela abaixo:

7	Tab	ela de Operação	- 🗆 🗙
Dados CFOP			
Código:	0	Alíquota: 0.00 C Alío	quota II: 0.00
Descrição: B			
		HPermite Valor NF Diferente das Prestaçõe	es: NAO 💌
Nota de Crédito ICMS	Não 🔹 D	🕕 Válida para o Faturamento:	<b>_</b>
Emite Não Fiscal:	Nao 🔹 🖲	JVálida para Comissão de Vendedores:	Sim 💌
Entrada ou Saída:	F	🕑 Válida para o Fluxo (RESULT):	Sim 💌
Permissão na Venda:	a Vista 🔹 🕒 🕒		
Tipo de Transação no	o Formulário de Nota Fiscal de	Venda: 🚺	•
Tipo Preço Emissão N	lota: M	Venda 🔹	
🗌 Atualiza preço qua	ando Altera NF Compra Ň	🗌 Abre Janela para Digita	ção Dados NF <mark>S</mark>
Movimenta Estoq	ue na Transação de Saídas/I	Entradas (Front) 🔘 🗌 Adiciona Valor do IPI na	a base do ICMS
Calcula imposto tra	anafarânoiz	Não calcula valor aprox	imado dos impostos🕖
		Conta Débito: \tag	
Mensagem:			~
Ø	<b>N</b>		~
Campos <			>
📘 Salvar (F5 <mark>3</mark>		( <b>4</b> )	Cancelar (F12)

- 1. Dados: Apresenta os dados de configuração da operação;
  - A. Código: Código da operação, gerado automaticamente pelo sistema;
  - **B. Descrição:** Descrição da operação, que será exibida nos cabeçalhos das notas fiscais;
  - C. Alíquota: Apresenta as alíquotas referentes a esta operação. Anteriormente a Alíquota era utilizada nas operações de Devolução. Já a Alíquota II é utilizada em operações de Importação;
  - D. Nota de Crédito ICMS: Para informar se esta operação permite realizar uma nota de Crédito ICMS, mas deve ser observado se sua empresa e Simples Nacional, não será permitido tornar Crédito ICMS;



- E. Emite Não Fiscal: Informar se esta operação emite comprovante nãofiscal;
- F. Entrada ou Saída: Para informar se esta operação está sendo referente à entrada de mercadorias na empresa quando compra, por exemplo, ou saídas ao informar uma nota de venda;
- **G. Permissão na Venda:** Para informar se esta operação poderá ser efetivada em transações, a vista, a prazo ou todas;
- H. Permite Valor NF Diferente das Prestações: Informar se nesta operação é permitido realizar o valor da nota fiscal diferente do valor das prestações informadas na transação;
- Válida para o Faturamento: Informa se as transações efetivadas com esta operação serão válidas para o faturamento ou não;
- J. Válida para Comissão de Vendedores: Informa se as transações efetivadas com esta operação serão válidas para as comissões de vendedores ou não;
- K. Válida para o Fluxo (RESULT): Informa se as transações efetivadas com esta operação serão válidas para o fluxo ou não;
- L. Tipo de Transação no Formulário de Nota Fiscal de Venda: Informa qual o tipo de transação da operação, podendo ser definida como Venda, Devolução de Fornecedor, Devolução de Cliente, Venda Futura, Entrega de Venda Futura, Transferência entre Filiais, Transferência entre Empresas ou Importação;
- M. Tipo Preço Emissão Nota: Tipo de preço do item que será adotado para as transações com esta operação, podendo ser Venda, Custo, Compra, Preço Padrão, Preço Mínimo ou Preço Venda Lucro Zero;
- N. Atualiza preço quando Altera NF Compra: Define se o preço do item será alterado quando houver uma modificação na nota fiscal de compra que utiliza esta transação;
- O. Movimenta Estoque na Transação de Saída/Entrada (Front): Informa se a operação irá movimentar o estoque dos itens ou não quando utilizar a operação;



- P. Contra Nota: Indica se esta operação é para Contra-Nota, em caso de não haver nota ou ser bloco de nota de produtor rural;
- **Q. Calcula Imposta Transferência:** Indica se os impostos deverão ser calculados quando tratar-se de nota de transferência;
- **R. Exportação:** Deverá ser selecionada quando esta operação estiver relacionada a uma nota de exportação;
- S. Abre Janela para Digitação Dados NF: Anteriormente, era possível escolher entre digitar os dados da nota fiscal ou permitir que o sistema gerasse-os automaticamente, porém esta opção não mais se encontra disponível;
- T. Adiciona Valor do IPI na base do ICMS: Define se o valor de IPI irá compor o valor da base de ICMS;
- U. Não Calcula Valor aproximado dos impostos: Indica se o valor aproximado dos impostos deverá ser calculado para ser impresso nas notas fiscais;
- V. Conta Crédito: Informação utilizada para compor integração de sistemas;
- W. Conta Débito: Informação utilizada para compor integração de sistemas;
- X. Mensagens: Mensagem que será impressa nas observações das notas fiscais;
- Y. Campos: Relação de campos que podem ser adicionados à mensagem, contendo as informações concomitantes das notas fiscais para serem impressas nas observações das notas fiscais;
- 2. CFOP: Apresenta as CFOP relacionadas a esta operação. É importante informar corretamente as CFOP de cada uma das operações apresentadas abaixo, quando houver dúvidas verifique com o contador de sua empresa;



	Tabela de Opera	ıção	- 🗆 🗙
Deração de produtos industrializados por ele Operação de produtos adquiridos ou recebide Operação de produtos industrializados por ele Operação de produtos adquiridos ou recebide Prestações de serviços:	: D as de terceiros: E a com S.T. : F as de terceiros com S.T.	B CFD INTERNA V V V V G V V V	
Salvar (F5		(4	🗙 Cancelar (F12)

- A. Operações: Descrições das operações que deverão ser configuradas;
- **B. Interna:** Neste grupo serão configurados os CFOP referentes às operações que ocorrem no estado de origem, quando o emitente e o destinatário são do mesmo estado;
- C. Interestadual: Neste grupo serão configurados os CFOP's referentes às operações ocorridas entre diferentes estados, quando o estado do emitente difere do estado do destinatário;
- D. Operações de Produtos Industrializados por ele: Configurar com a CFOP correspondente a esta operação quando o produto for industrializado por ele;
- E. Operação de produtos adquiridos ou recebidos de terceiros: Para configurar o CFOP referente a produtos adquiridos ou recebidos de terceiros;
- F. Operação de produtos industrializados por ele com S.T.: Para configurar o CFOP da operação de produtos industrializado por ele com S.T.;



- G. Operação de produtos adquiridos ou recebidos de terceiros com
   S.T.: Informar o CFOP da operação para produtos adquiridos ou recebidos de terceiro com Substituição Tributária;
- H. Prestação de serviços: Informar o CFOP da operação para prestação de serviços;
- 3. Salvar (F5): Permite salvar as Operações com todas as configurações definidas;
- 4. Cancelar (F12): Para interromper o cadastro da operação;

#### Tabela Parâmetros do Usuário

Após realizar o cadastro das operações, dos emissores e dos CFOP's, é necessário realizar a liberação para o usuário, para isso, acesse o módulo Retaguarda, menu Tabelas, Tabela Parâmetros Usuários, como mostra a imagem abaixo:



#### Permissões de Operação

Cadastro Parâmetros de Usuários: 1	×
Login Ketaguarda Acessos Tormulários 🔊 Yend	las 🕧 👘 FRDOC 🕞 Iroll PDV
Vendas Padrões Venda Recebimentos Result OS-Ordem Serviço	
Vendedor Padrão: 1 VENDEDOR 1	Sequência para Início da Venda
Cliente Padrão: 1 NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HO	Abre tela clientes início venda: 0 v
Emissor Padrão:	Abre tela vendedores início venda:
	OBS: O nº colocado de (1 a 3) será executado
	sempre do menor para o maior!
Msg. Padrao Nota Fiscar.	
Msg Padrão Boleto: 1 VOLTE SEMPRE	
Emissor Padrão na Carga da DAV-OS: DAV-OS	
Emissor Padrão na Carga de Pré-Venda/DAV: 2 PEDIDO	
Emissor Padrão para NFS-e: 4 NF-e	
Operação Padrão para Nota de Compra: 2 COMPRA DE MERCADORIA	
Operação Padrão na Nota de Venda: 1 VENDA DE MERCADORIA ADQ. OU RE	
Operação Padrão na Nota com Cupom: 1 VENDA DE MERCADORIA ADQ. OU RE	
Operação Padrão na Nota de Devolução: 9 DEVOLUÇÃO DE VENDA	
Operações Permitidas para o Usuário 3	Emissores Permitidas para o Usuário
Operação Descrição Tabela Descrição	Emissor Descrição Empresa
2 COMPRA DE MERCADORIA 4 Normal	2 PEDIDO 1
1 VENDA DE MERCADORIA ADQ. OU I 5 Padrão	3 DAV-0S 1
11 VENDA FUTURA 7 Tabela1	4 NFC 1
< _ ( _ ( _ ( _ ( _ ( _ ( _ ( _ ( _ ( _	< >
📇 Inserir 😰 Alterar 🔲 Excluir 📇 Inserir 😰 Alterar 🚍 Excluir	🔄 Inserir 🚔 Alterar 🛛 💻 Excluir
🚽 Salvar (F5)	X Cancelar (F12)



5. Vendas: Apresenta os parâmetros de configuração de permissões de acesso e consulta às transações, prestações e ao fluxo, permissões para estorno de nota fiscal, DAV e Pré-Venda, geração e utilização de crédito de cliente, além das definições de tabela de preço, tipo de frete, ordem padrão da venda e motivo de estorno de transações, configurações de recebimentos de prestações e vendas, e ainda da Ordem de Serviço, quando a empresa possuir;

1. Padrões: Exibe as definições padrões de cliente, vendedor, emissor, transportadora, mensagens da nota fiscal e do boleto, emissores padrões para as transações de NFS-e e de carga de DAV, DAV-OS e Pré-Venda, e das operações para as transações de nota de compra, nota de venda, nota de cupom e nota de devolução;

2. Operações Permitidas para o Usuário: Relação de operações as quais o usuário tem permissão para utilizar;

3. Inserir: Possibilita adicionar uma nova operação utilização do usuário;

7 Operação Permitida par	a o		-		×
Dados					
🖲 Operação: 🔽 0 🛄 VEND	A D	E I	MER	CAD	DRI
(and )					
📘 Salvar (F5) 🖲 📀	×	<u>C</u>	anc	elar (l	F12)

- A. Operação: Permite escolher a operação que deseja incluir para este usuário. Para incluir basta selecionar o botão que abrirá a tela de operações;
- B. Salvar (F5): Permite salvar a inclusão da operação;
- C. Cancelar (F12): Para cancelar a inclusão da operação;
- 4. Alterar: Permite alterar uma operação já permitida ao usuário;
- 5. Excluir: Permite alterar uma operação já permitida ao usuário;



# Pedido

No FRDOC podemos considerar o pedido como um orçamento, um documento inicial de venda para a separação do estoque ou a encomenda de um produto.

Em algumas empresas podem haver terminais onde os vendedores realizam o pedido para encaminhar com o número do pedido ao faturamento para emissão de nota fiscal.

Para acessar um pedido no FRDOC, basta acessar este módulo e depois no botão Pedidos e abrirá a seguinte tela;

Pedido				
Código: 2	D	Emissor: 2	3 PEDIDO-PEDID	00
Cliente: NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE H	IOMOLOGACAO - SEM VALOR FI	SCAL Vendedor: 3	1 VENDEDOR 1	
Endereço: SANTOS DUMONT	Nt	343 Data Emissão: 27/02/2	2015 (4)	
Cidade: Caçador	UF: SC CEP: 89.500	HOOD	, ă	
Telefone: (49)3569-0101	Finalidade: Consumo	The - Tabela Preço	Normal 😏	
Valores Transportadora/Volumes Transpo Desconto: 0.00 % Desconto:	ortados   Dados Adicionais   E	vento/Parceria   Tipo   9 10		
Desp. Acess:         0.00         % Desp. Acess           Valor Frete:         0.00         Valor Produtos:	6,750.00	ίητο	tal Pedido:	6,750.00
Produto:	F2 F3 - Quantida	1.0000	Sub Total:	6,750.00
N <sup>a</sup> Código Descrição	Qtde. Desconto / Valor Unitário	Acréscimo Canc. Total Bruto	Subtotal Item	Total Líquido Venda
1 1 Pacote	1.0000 0.00 6.750.00	0.00 0 6,750.0	0 6,750.00	6,750.00
	6			
	F4 - Opções 🚺	Alt+F5 - Formas Pagto.	Total Qua	otal Itens: 1 antidades: 18 1.0000

Dados do cliente: Nestes campos são apresentadas as informações do cliente selecionado;

È possível incluir um cliente no pedido com as seguintes teclas de atalho SHIFT + C



2. Emissor: Neste campo ficara selecionado o emissor de Pedido da Empresa, cada Empresa deve possuir apenas um Emissor de pedido e não é possível selecionar outro emissor;

3. Vendedor: Escolher o vendedor que realizou o atendimento;

4. Data Emissão: Mostra a data que o pedido foi emitido;

5. Tabela Preço: Apresenta a tabela de preço que está sendo trabalhada para aquele produto, assim poderá ser trabalhado com um preço diferenciado.

6. Valores: Nesta guia é informado valores e percentuais de descontos, fretes e despesas;

7. Transportadora/ Volumes Transportados: Para informar o tipo de Frete, transportadora que realizará o transporte, quantidade de volumes, entre outras configurações relacionadas;

8. Dados Adicionais: Permite colocar uma Observação ao pedido. É possível escolher se deseja enviar esta observação para a nota fiscal eletrônica ou não. Marcando a opção "Não envia Dados adicionais para NF" não será enviado estes dados, se alterar este pedido e inserir outra observação salvará apenas a última;

Valores Transportadora/Volumes Transportados Dados Adicionais Evento/Parceria Tipo	
Permite escolher se deseja enviar as informações descritas para a nota fiscal eletrônica ou deixar apenas uma observação entre setores da empresa, sem o conhecimento do cliente.	Não envia Dados adicionais para NF

**9. Evento/Parceria:** Possui o campo "Parceria" que permite informar um Parceiro ao Pedido, e o campo "Evento" que permite relacionar o Pedido com um Evento.

10. Tipo: Permite definir uma classificação para os pedidos;

11. Total Pedido: Mostra o valor total do pedido;

12. Produto: Permite incluir um Produto ou Serviço ao Pedido, poderá ser incluso diretamente utilizando o código/referência do item na barra de texto ou por seleção utilizando o botão ao lado da barra de texto, este botão abrirá uma janela de seleção listando todos os produtos cadastrados;

**13. Quantidade:** Permite informar uma quantidade X que será colocado no próximo item adicionado ao Pedido;



14. Sub-Total: Mostra o sub-total da nota apenas com os valores referentes aos produtos;

15. Lista de Produtos: Apresenta a lista de produtos do pedido;

**16. Opções:** Permite realizar algumas ações como cancelar item, cancelar pedido, carregar um pedido já concluído e fechar esta opção;

F8 - Cancela Pedido (B) F10 - Carrega Pedido (C) F12 - Fechar (D)	F2 - Cancela Item 💧
F10 - Carrega Pedido ⓒ F12 - Fechar 💿	F8 - Cancela Pedido 🛞
F12 - Fechar D	F10 - Carrega Pedido
	F12 - Fechar 🛛 🕖

- A. F2- Cancela Item: Para cancelar um item do pedido sem precisar cancelar todo o pedido e refazê-lo;
  - B. F8 Cancela Pedido: Permite cancelar o pedido, com isso irá fechar todo o pedido;
  - C. F10- Carrega Pedido: Permite carregar um pedido já realizado, assim podendo efetuar alterações. Para salvar tais alterações deve ser selecionado novamente o meio de pagamento que deseja.
  - D. F12- Fechar: Permite fechar a janela de Opções.
  - E. Formas de Pagto: Apresenta as condições de pagamento, onde deverá ser escolhida a condição desejada pelo cliente;

Condições de	Pagamento	~
Total:	~	A)6,750.00
F11-Condição de F	Pagamento: (B)	-
1	A VISTA	
3	A PRAZO	ADA
F5-Continuar	<u>c</u>	F12-VoltarD

A. Total: Mostra o valor total que deverá ser pago;



- **B. Condições de Pagamento:** Apresenta as condições de pagamento cadastrados no Retaguarda;
- C. Continuar: Depois de escolher a condição de pagamento clique em continuar, se o meio de pagamento for aprazo uma janela de parcelamento irá se abrir, caso seja avista uma janela de seleção de forma de Pagamento irá se abrir;
- D. Voltar: Permite voltar a opção anterior;

Parcelame	ento			
		Número	Vencimento	Valor Prestação
Parcelar:	5,750.00 A	001	29/03/2015	638.8
Entrada:	1 000 00 B	002	29/04/2015	638.8
Lincidudi	1,000.00	003	29/05/2015	638.8
Parcelas:	9(0	004	29/06/2015	638.8
Diaci		005	29/07/2015	638.8
Dias.	300	006	29/08/2015	638.8
	🗹 Mesmo Dia 🛛 💽	007	29/09/2015	638.8
<b>D</b> :		009	29/11/2015	638.8
Primeira em:	30 [F	,		<b>^</b>
Data Primeira:	G	)		N
Juros %:	0.00 (H			
Tipo Juro:	Composto 🖳	)		
Quebra:	Un. cent. prin 🗸 🗍	)		
Valor Juros:	0.00 K			
Parcelas:	5,750.00 <mark>L</mark>			
Total:	6,750.00 <mark>M</mark>			
F5-Continuar	0			P F12-Volta

Em qualquer opção que tiver o botão Formas de Pagto o procedimento é o mesmo, assim siga estes passos.

- A. Parcelar: Apresenta o valor total a ser parcelado;
- **B. Entrada:** Quando houver uma entrada, para informar o valor da entrada;
- C. Parcelas: Permite informar o número de parcelas à serem divididas;
- **D. Dias:** Informar o intervalo de dias entre as parcelas;
- E. Mesmo Dia: Permite deixar todas as parcelas no mesmo dia;
- F. Primeiro em: Informar o número de dias para ser pago a primeira parcela;
- **G. Data Primeira:** Semelhante ao campo "Primeiro em" este campo é responsável por selecionar uma data especifica da primeira prestação;
- H. Juros %: Para informar a quantidade de juros em percentual;



- Tipo Juro: Campo informa o tipo de Juros que cairá as parcelas, este tipo de Juros é pode ser alterado nas configurações de Empresa do Retaguarda;
- J. Quebra: Escolher o tipo de quebra das parcelas, por exemplo quando selecionado o Tipo Un. Dez. Primeiro: o valor do total será rateado e o restante será jogado a primeira parcela
- **K. Valor Juros:** Quando houver juros, irá mostrar o valor de juros cobrado;
- L. Parcelas: Mostra o total que foi dividido em parcelas;Total: Mostra o valor total, com Juros caso possua;
- **M. Lista de Parcelas:** Apresenta a lista de parcelas a serem pagas, informando data e valor de cada uma;
- N. Continuar: Permite continuar o pedido;
- **O. Voltar:** Para voltar na tela anterior.
- 17. Totalizadores: Apresenta os totais de itens e quantidades do pedido.

## Lista de Pedidos

Apresenta todas os Pedidos efetuados, poderão ser pesquisados por período, status, cliente e demais formas de pesquisa.

Para abrir esta tela acesse no FRDOC, menu Notas Fiscais e na opção Lista de Pedidos:



					Se	leção de Pedidos		- • ×
Filtros:			2			3 (		0
Data de:	17/03/20	15	Até:	17/03/2015	Status	pedido: Todos 💽 🛌 Imp	rimir Lista 🛛 🔍	Imprime
Cliente:		_				Ped Ped	idos 🥥	Pedido
(OThere	·	_						
J ibo:	1		<u>kul</u>					
6	Código: 🗌	_	_					
>Código	Número	EP	EM	Data Emissão	Cliente	Nome Cliente	Valor Total	Desconto
1	1	1	2	17/03/2015	1	NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOMOL	30.00	0.
2	2	1	2	17/03/2015	6	CLEBERSON MEDEIROS	35.00	0.
3	3	1	2	17/03/2015	1	NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOMOL	109.90	0.
4	4	1	2	17/03/2015	3	LUIZ FERNANDO FLECK	37.90	0.
¢ lúmero de	e Pedidos	:: 61	4 ) F	10 Valor To	otal Pedi	dos: 212.80 F8 - Estorna (13) F9 - Fecha	" 🔞 F1	>

1. Filtros: Permite realizar pesquisas mais especificas;

2. Data de até: Para definir uma pesquisa por data inicial e final, como por exemplo, do inicio até o final do mês;

3. Status pedido: Permite filtrar a lista de Pedido com uma situação especifica do pedido;

4. Cliente: Permite realizar uma pesquisa buscando Pedidos efetuados a este Cliente;

5. Tipo: Permite realizar uma filtragem por tipos de Pedidos cadastrados no sistema;

6. Campo de Busca: Este campo permite realizar uma busca por qualquer campo do cabeçalho, como código, descrição, cliente valor e etc;

7. Lista de Pedidos: Apresenta a lista de pedido solicitada nos filtros de pesquisa;

8. Imprimir Lista de Pedidos: Imprimir Lista de Pedidos: Possibilita o Usuário realizar a impressão da lista de pedidos;

9. Imprime Pedido: Realiza a impressão de um pedido selecionado, para isso deve possuir um arquivo de relatório cadastrado;

10. Totalizadores: Apresenta os totais de pedidos e o valor total dos pedidos;



- 11. Detalhes: Apresenta detalhadamente o pedido selecionado;
- 12. Estorna Pedido: Possibilita cancelar o pedido selecionado;
- 13. Fechar Pendente: Permite fechar um pedido pendente;
- 14. Cancelar: Esta opção é usado para sair da janela Lista de Pedido;

#### Imprimir Lista de Pedidos

Tro	oll	Listagem de Pe	didos		-	
		Período de: 17/03/2015 Até Cliente: Todos Status: Todos Tino: Todos	: 17/03/2015		Emissão: Hora:	17/03/2015 11:08:23
Número	Cliente	Nome Cliente	Data	Status		Valor
1	1	NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOM	17/03/2015	Aberto		30,00
2	6	CLEBERSON MEDEIROS	17/03/2015	Aberto		35,00
3	1	NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOM	17/03/2015	Aberto		109,90
4	3	LUIZ FERNANDO FLECK	17/03/2015	Aberto		37,90
Total de	Pedidos: 4	Ļ		То	otal:	212,80

#### **Detalhes do Pedido**

Nesta opção aparecerão os detalhes do pedido, conforme mostra imagem abaixo:

			C	)etalh	e do Peo	lido						
Dados do Pe	edido											
Número P	edido: 1 🤇	0	De	ata: 1	7/03/20	15 E	Emissor	:	2-PE	DIDO	(	2
Cliente:	1-NF-	E EMITIDA		TE D	Е НОМО		Vended	or:	1-VE	NDEDO	R1	
Tabela de	Preco: Norm	al				(	Condicã	o Pagto	· 2-A	PRAZO		
Tine							oonarya	o i agio				
ripo.												
Itens do Peo												
>Produto	3 Produco:	Descrição	1	JN Q.	antidade	Qtde. I	Entregue	Qtde. Pe	ndente	Qtde. Fat	turar	Valor L
13 0	AMISA ALGODÃ	O FEMININO	l l	JN	1.0000		0.0000		1.0000	0	.000	
	0											
	•											
1				_		I					_	
<												>
< F7 - Altera	<b>5</b>									1		>
< F7 - Altera	<b>x</b> 5	0	1			1		/-l T-			20	>
< F7 - Altera Número	de Itens: 001	6				6		Valor To	otal do	s Itens:	30	.00
< F7 - Altera Número Prestações d	и (5) deltens: 001 doPedido:	6				fotal Pe	aido   Ob:	Valor To 9	otal do	s Itens:	30	.00
F7 - Altera Número Prestações o >Número	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento	• <b>6</b>	alor Prestação	20.0		Total Pe	dido  Obi	Valor To 9 servações	otal do	s Itens:	30	.00
< F7 - Altera Número Prestações o >Número 001	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento 16/04/2015	• <b>6</b>	alor Prestação	30.0		Total Pe Desco	dido  Obi	Valor To 9 servações Fotal:	otal do	s Itens:	30	.00.00
< F7 - Altera Número Prestações o >Número 001	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento 16/04/2015	• 6   • •	alor Prestação	30.0	00	Total Pe Desco Acréso	dido  Obi onto no 7 cimo no	Valor To 9 servações Fotal: Total:	otal do	s Itens:	30	.00
< F7 - Altera Número Prestações o >Número 001	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento 16/04/2015	• 6   • •	alor Prestação	30.0		Total Pe Desco Acrése Despe	dido  Obi onto no T cimo no esas no	Valor To 9 servações Fotal: Total: Total:	otal do	s Itens:	30	.00 0.00 0.00 0.00
< F7 - Altera Número Prestações o >Número 001	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento 16/04/2015	1 <b>6</b>	alor Prestação	30.0		Total Pe Desco Acréso Despe Valor I	dido Obs onto no cimo no esas no Frete:	Valor To 9 Fotal: Total: Total: Total:	otal do	s Itens:	30	0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
< F7 - Altera Número Prestações ( >Número 001	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento 16/04/2015	1 <b>6</b>	alor Prestação	30.0	00	Total Pe Desco Acréso Despe Valor I Juros	dido   Oba onto no T cimo no esas no Frete: das Pre	Valor To 9 ervações Fotal: Total: Total: stações	otal do   ::	s Itens:	30	.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
< F7 - Altera Número Prestações e >Número 001	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento 16/04/2015	1 <b>6</b>	alor Prestação	30.0	10	Total Pe Desco Acréso Despe Valor I Juros Entrad	dido   Obi Into no T cimo no esas no Frete: das Pre la:	Valor To 9 servações Fotal: Total: Total: Total: stações	otal do	s Itens:	30	> .00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
< F7 - Altera Número Prestações e >Número 001	de Itens: 001 do Pedido: Vencimento 16/04/2015	• <b>6</b>	alor Prestação	30.0	00	fotal Pe Desco Acréso Despe Valor I Juros Entrad	dido  Obi onto no T cimo no essas no essas no Frete: das Pre la: Total: (	Valor To 9 ervações Fotal: Total: Stações	ntal do	s Itens:	30	0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.0
< F7 - Altera Número Prestações >Número 001	de Itens: 001 do Pedio: Vencimento 16/04/2015	1 <b>6</b>	alor Prestação	30.0	00	Total Pe Desco Acréso Despe Valor I Juros Entrad	dido   Obi Into no T cimo no Isas no Frete: das Pre la: Total: (	Valor To 9 Fotal: Total: Total: stações	ntal do	s Itens:	30 F12	000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 30.00



1. **Informações do Pedido:** Apresenta informações referente ao cliente, data de emissão, tabela de preço utilizada e tipo;

2. Informações do Pedido: Apresenta dados do pedido selecionado como emissor vendedor e condições de pagamento. Neste campo não é possível realizar qualquer alteração, pois ele trás informações do pedido selecionado anteriormente;

3. Campo de Busca: Permite realizar pesquisa entre os produtos do pedido;

4. Lista de Itens: Apresenta os itens referentes ao pedido selecionado;

5. Alterar: Permite definir a quantidade do item a ser faturado. Por exemplo, se no pedido estiver com uma quantidade de quatro itens e tenham apenas dois em estoque a quantidade a ser fatura é de dois os demais ficaram pendentes no pedido, assim que chegar os itens restantes serão faturados e enviados ao cliente;

6. Totalizadores de itens do pedido: Apresenta o número de itens e os totais de itens;

7. Lista de Prestações do Pedido: Apresentas se for à prazo as prestações a serem pagas pelo cliente referente aquele pedido selecionado;

8. Total Pedido: Apresenta os totais referentes ao pedido selecionado, como total de desconto, acréscimo, despesas e etc.;

9. Observações: Mostra as observações descritas no pedido;

10. Valor Total: Apresentam o valor total referente ao pedido selecionado;

11. Sair: Permite fechar a tela da lista de pedido;

## Entrada Itens Pedidos a Faturar

Esta opção permite realizar a entrada de itens em um pedido que já tenha sido aberto para realizar o faturamento. Acesso o menu notas fiscais, e a opção Inclusão de quantidade para faturamento:


7	Inclusão de quantidade para faturamento 🛛 🚽 🗖 💌
Pedido: (1) Número pedido: (2) Dados do Item:	2 2 Cliente: CLEBERSON MEDEIROS 3 Data: 17/03/2015
Produto: 5	O CAMISA ALGODÃO FEMININO
Qtde. programada:	6 1.000 Qtde. faturada: 7 0.000 Qtde. pendente: 8 1.000
Qtde. incluir:	(9) 0.000 Qtde. à faturar: (10) 0.000 Qtde. total à faturar: (11) 0.000
Valor unitário:	12 30.00 Valor total: 13 0.00
Valor desconto:	(14) 0.00 Valor acréscimo: (15) 0.00 F5 - Confirmar(16)
	F12 - Sair 🕡

1. **Pedido:** Permite selecionar o pedido que deseja incluir quantidade. Basta selecionar o botão .... e escolha o pedido que deseja incluir quantidade para faturar;

- 2. Número Pedido: Apresenta o número do pedido selecionado;
- 3. Cliente: Mostra o nome do cliente;
- 4. Data: Apresenta a data que o pedido foi emitido;
- 5. Produto: Informa o produto eu selecionado para incluir a quantidade;
- 6. Qtde. programada: Apresenta a quantidade informada no pedido;
- 7. Qtde. faturada: Mostra a quantidade a faturada;
- 8. Qtde. pendente: Mostra a quantidade de pendentes;
- 9. Qtde. Incluir: Permite incluir a quantidade de produtos;
- **10. Qtde. a faturar:** Para informar a ser faturada, mas essa quantidade nunca poderá ser maior que a quantidade programada
- 11. Qtde. Total a faturar: Mostra a quantidade à ser faturada;

#### 12. Valor unitário: Apresenta o valor unitário do produto;

- 13. Valor Total: Apresenta o valor total dos produtos;
- 14. Valor Desconto: Mostra o valor do desconto se houver;
- 15. Valor acréscimo: Caso tenha acréscimo, mostra o valor de acréscimo;
- 16. Confirmar: Permite confirmar a inclusão;
- 17. Sair: Para fechar esta tela;



### Converte pedido em Pré-Venda para o TrollPDV

O sistema permite converter o pedido em pré-venda, pois não é permitido abrir o pedido no cupom fiscal no modulo TrollPDV, permite apenas abrir a opção Pré-Venda. Para isso é necessário realizar algumas configurações:

- No módulo Retaguarda;
- Tabelas;
- Tabela Parâmetros de Usuários;
- Botão FRDOC;

70 Cadastro Parâ	metros de Usuários : 1	<b>X</b>
🔤 Login 💦 Retaguarda 🛃 Acessos 🏐	Formulários 💀 Yendas	
FRDOC - Pedido FRDOC - Acessos		
Bloqueios		
Bloqueia cancelar item do pedido		
Bloqueia cancelar pedido		
Bloqueia carga do pedido		
Transforma automaticamente pedido em Pré-Venda: Pergunta v 2 Não Sim Pergunta		

1. FRDOC: Permite realizar as configurações deferente ao módulo FRDOC;

2. Transforma automaticamente pedido em Pré-Venda: Permite escolher se deseja configurar automaticamente pedido em Pré-Venda, não ou perguntar ao finalizar o pedido;



# Nota Fiscal Eletrônica

A nota fiscal eletrônica veio para substituir as notas de formulários modelo 1/1A, onde as informações são enviadas via arquivos XML para a SEFAZ (Secretaria Estadual da Fazenda), ela é responsável pela validação deste arquivo e seu retorno, podendo haver rejeições ou sucesso na operação.



Fonte: www.sefaz.go.gov.br 1

O Protocolo ICMS 10/07 e suas alterações dispõem sobre a obrigatoriedade de emissão de NF-e. Neste protocolo está especificado as obrigatoriedades por CNAE (Classificação Nacional de Atividades Econômicas). A partir de 2010 a maior parte das empresas estão obrigadas a emitir a NF-e em substituição da NF modelo 1/1A

Para realizar a emissão da nota fiscal eletrônica se faz necessário o CERTIFICADO DIGITAL.

Há dois modelos denominados de A1 e A3.

- Onde o A1 é um arquivo onde pode ser instalado em várias máquinas ao mesmo tempo, assim não dependendo de hardware conectado ao computador. Sendo este modelo o mais utilizado pelas empresas por sua facilidade de uso.
- O certificado A3 ao contrário do A1 depende de Hardware, onde é um cartão magnético que é conectado ao computador através de um leitor denominado Token. Se tratando de um elemento físico não pode ser



validado um XML, ou efetuado uma assinatura em outros computadores a não ser o que estiver conectado ao Token.

O sistema da Ommega Data está trabalhando este ano com o A1, reforçando que os clientes façam a migração do A3 para o A1, pela sua praticidade e segurança.

O certificado digital pode ser adquirido nas agencias dos Correios e em algumas cidades no CDL.

A partir de 2012 o prazo para cancelamento da nota fiscal eletrônica passou a ser 24 horas, conforme o (RICMS, anexo 11, art. 13). Em alguns estados há exceções no prazo.

Em obrigatoriedade o emitente e o destinatário devem conservar o arquivo XML do documento fiscal pelo período mínimo de cinco anos, a partir de sua emissão, o não cumprimento dessa regra poderá resultar em cobrança de multa pela receita no caso de fiscalização. Tendo em vista esta regra o sistema da Ommega Data guarda em forma de Backup uma cópia do XML enviados. Não isentando o cliente de guardar os arquivos em outras formas de cofre.

A imagem abaixo mostra a tela de nota fiscal por inteira, mas as explicações estão separadas por partes:

Not	a Fiscal										
Código:	2						Padrõe	s Mensagem Nota M	ensagem B	oleto	
Cliente:	NF-E EMITIDA EI	M AMBIENTE DE	HOMOLOGA	CAO - SEM VA	ALOR FI	SCAL	- Operaçã	ăo: 🗾 🛄 VEI	NDA DE MER	RCADORIA ADQ. OU	REC. DE T
Endereç	C SANTOS DUMOR	NT				Nº: 343	Emissor:	1 NF			
Cidade:	Caçador			UF: SC	CE	P: 89.500-000	- Vended	or: 🚺 🛄 VEI	NDEDOR 1		
Telefone	(49)3569-0101		Final	idade Operaçã	io: CON	ISUMO .	F6	- Tabela Preço Nor	mal		
Cálculo	de Impostos Transi	portadora Volu	umes Transi	portados Da	ados Ac	licionais   Eve	nto/Parceri	ia Exportação			
Base IC	MS: 0.00	Valor ICMS:		0.00	Base ICI	MS ST:	0.00	Valor ICMS ST:	0.00	Data Saída: 2	7/02/2015
Desp. A	ces.: 0.00	% Desp. Ace	es.:	0.00	Descon	to:	0.00	% Desconto:	0.00	Data Emissão: 27/0	2/2015
Valor Fr	ete: 0.00	Valor Segur	):	0.00	Valor Pr	odutos: E	,750.00	Total	lata	6 750 0	0
Valor IP	1: 0.00	Valor COFIN	S:	0.00	Valor PI	S:	0.00	Total f	vota.	0,750.0	•
F2 - F	Produto:		F2	F3 - Qua	antida	de:	1.000	:	Subtota	l: 6,	750.00
Nº	Código Descrição	Qtde. Valor Unitário	Desconto	Acréscimo	Canc.	Total Bruto	Subtotal Ite	m Total Líquido Venda	CST CSOSN	Base ICMS Alig. ICMS	Valor I(
1	1 Decete	1.0000	0.00	0.00	0	6,750.00	6,750.	.00 6,750.00	101	0.0	0
	Pacote	6.750,00							101	0.0	0
•											F
	IF			F4	- Орса	ies F5 - I	ormas Pag	to.	Total	Total Itens:	1 0000
				XML					rotar	guantuades.	1.0000



#### Informações cliente e Padrões

Nota F	Fiscal
Código:	
Cliente:	Consumidor
Endereço:	Nº: 0
Cidade:	Cacador UF: SC CEP: 89.500-000
Telefone:	(00)0000-0000 (2) Finalidade Operação: CONSUMO

**1. Dados do Cliente:** Aparecerão as informações do cliente, nome endereço e demais dados para contato;

**2. Finalidade Operação:** Apresenta a finalidade da nota (Consumo ou Revenda), no exemplo é nota para o consumidor;

1 Padrões	2 Mensagem M	3 Nota Mensagem Boleto
Operação:	<b>(1</b>	WENDA DE MERCADORIA ADQ. OU REC. DE T
Emissor:	(1)	WENDEDOR 1
<b>F6</b> - 1	Tabela Preço	O Normal

**3. Padrões:** Nesta guia mostra as informações referentes à nota fiscal, como operação da nota, emissor, vendedor e a tabela de preço utilizada

- 3. Mensagem Nota: Permite escolher as mensagens que deverão aparecer na nota;
- 4. Mensagem Boleto: Para selecionar as mensagens do Boleto;
- Operação: Permite escolher o tipo de operação que esta sendo realizado para esta nota, como por exemplo, venda de mercadoria para o cliente, devolução de mercadoria, consignação.
- 6. Emissor: Tem as opções de como deseja realizar esta nota, por exemplo, é uma nota fiscal impressa, poderá escolher NF, ou nota fiscal eletrônica NFe, conforme a configuração dos emissores.
- Vendedor: Nesta opção permite selecionar o Vendedor que realizou a venda;
- Tabela Preço: Permite realizar a classificação de uma tabela de preço que deseja utilizar para este cliente;



#### Impostos e Taxas

Cálculo de Impostos	2 Transportadora	3 Volumes Transp	ortados	(d) Dados Adicionais	5 Evento/Parce	(6) ria Exportação			
Base ICMS: 🔕	0.00 Valor	ICMS: B	0.00	Base ICMS ST: C	0.00	Valor ICMS ST: D	0.00	Data Saída:	0 24/03/2015
Desp. Aces.: 🔳	0.00 % De	sp. Aces.: 🕞	0.00	Desconto: 🧑	0.00	% Desconto: (	0.00	Data Emissão	24/03/2015
Valor Frete:	0.00 Valor	Seguro: 🕖	0.00	Valor Produtos: 🕅	0.00	Total	Nota	6	0.00
Valor IPI:	0.00 Valor	COFINS: M	0.00	Valor PIS: 🚺	0.00	TULAT	NULA.		5.00

- **1. Cálculo de Impostos:** Nesta guia serão apresentados todos os dados relacionados a impostos referentes a esta nota fiscal. Considerando que os impostos estão diretamente relacionados ao tipo de sua empresa;
  - A. Base ICMS: Referente ao montante da operação, incluindo o frete e despesas acessórias cobradas do consumidor;
  - B. Valor ICMS: Apresentará o valor a ser cobrado da nota referente ao ICMS;
  - **C. Base ICMS ST:** É o montante total do valor das mercadorias tributadas pelo ICMS ST;
  - D. Valor ICMS ST: Mostrará o valor referente ao ICMS ST da nota;
  - E. Desp. Aces.: Permite inserir o valor de despesas;
  - F. % Desp. Aces.: Permite inserir o percentual de despesas;
  - G. Desconto: Para informar o valor de desconto da nota;
  - H. %Desconto: Permite informar o percentual de desconto da nota;
  - I. Valor Frete: Para informar o valor de Frete da nota fiscal;
  - J. Valor Seguro: Para informar o valor de seguro quando houver;
  - K. Valor Produtos: Mostra o valor dos produtos;
  - L. Valor IPI (Imposto sobre Produtos Industrializados);
  - M. Valor COFINS: Mostrará o valor referente ao COFINS da nota;
  - N. Valor PIS: Mostrará o valor referente ao PIS da nota
  - O. Data Saída: Mostra a data de saída da nota fiscal;
  - P. Data Emissão: Mostra a data de emissão da nota;
  - Q. Total Nota: Apresenta o valor total da nota fiscal;
  - **9. Transportadora:** Apresenta as informações da transportadora, que será responsável ao transporte das mercadorias;



- **10. Volumes Transportados:** Neste campo serão informados os dados relacionados aos volumes transportados como quantidade, peso.
- **11. Dados Adicionais:** Permite inserir algumas informações adicionais referentes à nota fiscal;
- **12. Evento/ Parceria:** Para realizar a inclusão de parcerias ou evento, envolvido na nota fiscal;
- **13. Exportação:** Ao realizado uma nota fiscal de exportação é importante informar o local de embarque;

#### Itens

<b>1</b> F2 -	Produto:		F2 (	2)F3 - Qu	antidad	te:	1.000	3Subtotal: 6,75			50.00
Nº	Código Descrição	Qtde. Valor Unitário	Desconto	Acréscimo	Canc.	Total Bruto	Subtotal Item	Total Líquido Venda	CST CSOSN	Base ICMS Alig. ICMS	Valor I(
1	1 Pacote	1.0000 6.750,00	0.00	0.00	0	6,750.00	6,750.00	6,750.00	101	0.00 0.00	
		4									
											Ð
	NEOR		IE	<b>5</b> F4	- Opçõe	<b>F5</b> - F	ormas Pagto.	0	Total Q	Total Itens: 7 Pl	1.0000

1. F2 – Produto: Permite selecionar o produto que será inserido na nota;

2. F3 – Quantidade: Permite informar a quantidade do item a ser vendida, mas é importante informar a quantidade antes de inserir o produto;

- 3. Subtotal: Apresenta o valor do subtotal da nota, sem descontos e acréscimos;
- 4. Lista de Produtos: Apresenta a lista de produtos inseridos nesta nota;

**5. Opções:** Permite realizar algumas ações, tipo a carga de múltiples pedidos, carregar venda futura alterar comissões;



F2-Cancela Item	(4)
/-Carrega Múltiplos Pedido	os <mark>(B</mark>
F8-Cancela Nota	0
9-Carrega Venda Futu	a
F10-Carrega Pedido	E
F11-Comissões	E

- A. Cancela Item F2: Permite cancelar um item selecionado da nota fiscal;
- B. Carrega Múltiplos Pedidos F7: Permite realizar o carga de múltiplos pedidos desde que sejam do mesmo cliente;
- C. Cancela Nota F8: Para realizar o cancelamento da nota fiscal;
- D. Carrega Venda Futura F9: Permite realizar a carga de uma venda Futura realizada anteriormente;
- E. Carrega Pedido F10: Permite realizar a carga de um pedido já incluído no sistema;
- F. Comissões F11: Permite informar o percentual de comissão daquela nota;
- G. Fechar F12: Para fechar esta tela;

6. Formas Pagto: Permite escolher a forma de pagamento da nota fiscal;

**7. Totalizadores:** Apresenta o total de itens inseridos na nota e o total de quantidade de itens;

#### Venda Futura

A Venda Futura consistem efetuar o faturamento de mercadoria visando a sua entrega futura onde no momento em que realizado a venda à o recebimento dos valores financeiros sem destaque de impostos, a CFOP envolvida é a 5.922 (Lançamento



efetuado a título de simples faturamento decorrente de venda para entrega futura), para transações estatuais e CFOP 6.922 para transações interestaduais.

Por exemplo, em uma loja de material de construção o cliente adquire uma carga de cimento e trata a sua entrega para 2 semanas após a compra.

#### Entrega Futura

A entrega futura só poderá ser efetivada a partir de uma venda futura, nesta nota é destacado os impostos referentes as mercadorias descriminadas na nota utilizando-se de CFOP 5.116 (Venda de produção do estabelecimento originada de encomenda para entrega futura) para estatuais e o CFOP 6.116 para operações interestaduais. Não havendo transações financeiras envolvidas, pois já ocorreram na venda futura.

Por exemplo, a entrada da carga de cimento originada na venda futura.

### Carta de Correão da NFE

A carta de correção eletrônica tem um prazo de emissão de 720 horas, ou seja, 30 dias. Ela tem por objetivo realizar a correção de alguns erros verificados nas notas fiscais eletrônicas, mas não é permitido realizar a correção nos seguintes erros:

- As variações que determinem o valor de impostos tais como base de calculo, alíquota, diferença de preço, quantidade, valor de operação ou prestação;
- Correção de dados cadastrais que implique na mudança do remetente ou do destinatário;
- A data de emissão ou da saída de mercadoria;

O texto descrito na carta de correção não poderá conter acentos ou qualquer caractere especial.



70 Carta Correção Eletrônica - CC-e 🛛 🗕 🗾 🗙
Informações do Envio
Emissor: (1) 4
N <sup>®</sup> Nota: 200
"ATENÇÃO: A correção deve ser descrita em texto corrido, sem a utilização da tecla ENTER.
Correção:
Realizar a correcao do endereco do cliente. Esta como Rua das Flores, 10 Bairro Centro e devera constar como Rua do Comercio 15, Bairro Centro, Rio das Antas
F2 - Envia CC-e

1. Emissor: Permite selecionar o emissor, somente NF-e;

2. Nº Nota: Permite selecionar a nota fiscal eletrônica para efetuar a carta de correção;

3. Correção: Descrever o texto referente à correção da nota fiscal eletrônica. O texto deverá ser corrido se a utilização da tecla "Enter", acentuação e caracteres especiais;

- 4. F2 Envia CC-e: Para enviar a carta de correção eletrônica ao SEFAZ;
- 5. F12 Sair: Permite fechar esta janela;

### Nota Complementar ICMS/ IPI/ ICMS ST

Neste tipo de nota é enviado ao SEFAZ somente os ajustes ou complementos de impostos faltantes ou descritos erroneamente na nota fiscal original, sendo assim podemos adicionar base e valores quanto de ICMS, IPI, ICMS ST para isso temos configurado no sistema uma operação de nota fiscal complementar onde torna-se obrigatório para emissão da mesma.



Cliente: (5) 0			Ver	CF dedor: (			
Data Emissão: (7)		Protocolo NF-e: (8)			Valor Nota	. (9)	0.00
Código	Descrição	Quantidad	e Valor ICMS	Valor I	Pl Deconto	Total	-
Base ICMS:	(f) 800	Ban	• ICMS ST: 13	0.00	Base IF	1: 100	0.00
Base ICMS Complementar	5 0.00	Base ICMS ST (	Complentar: (16)	0.00	Base IPI Complementa	× (77)	0.00
Valor ICMS:	0.00	Valo	r ICMS ST:	0.00	Valor IF	* 🔕	0.00
	0.00	Valor ICMS ST Com	plementar: 🙆	0.00	Valor IPI Complementa	* Ø	0.00
Valor ICMS Complementar:	0.00	ICMS ST + ICMS ST Com	plementar: 🙆	0.00	IPI + IPI Complementa	ar: 🧟	0.00
Valor ICMS Complementar ICMS + ICMS Complementar	and the second second second						
Valor ICMS Complementar: ICMS + ICMS Complementar: Dados adicionais - Informaçõe	s complementa	Nes:					

1. Número NF-e Complementada: Permite procurar o número da nota fiscal eletrônica a ser complementada;

- 2. Emissor: Selecionar o emissor a ser utilizado nesta operação;
- 3. Operação: A operação referente a esta nota fiscal complementar;
- 4. **CFOP:** Informar o CFOP utilizado;
- 5. Cliente: Os dados do cliente aparecerão automaticamente após a seleção da

nota;

- 6. Vendedor: Apresenta os dados do vendedor;
- 7. Data Emissão: Mostrará a data de emissão da nota;
- 8. Protocolo NF-e: Aparecerá o protocolo da NF-e;
- 9. Valor Nota: Apresentará o valor referente à nota;

10. Carregar (F4): Para realizar a recarga dos dados da nota fiscal eletrônica após a seleção da NF-e;

11. Lista de Produtos: Mostra a lista de produtos presentes na nota;

12. Base ICMS: Referente ao montante da operação, incluindo o frete e despesas acessórias, tributadas pelo ICMS;



13. Base ICMS ST: É o montante total do valor das mercadorias tributadas pelo ICMS ST;

14. Base IPI: Referente ao montante total do valor das mercadorias tributadas pelo IPI;

**15. Base ICMS Complementar:** Para informar a diferença da base ICMS a ser complementar, por exemplo, se na nota original o valor da Base ICMS for de R\$ 900,00, mas este valor deveria ser de R\$ 933,11 o valor a ser informado neste campo é somente da diferença R\$ 33.11.

**16. Base ICMS ST Complementar:** Similar a Base ICMS, informar o valor da diferença de Base ICMS ST;

**17. Base IPI Complementar:** Para informar a diferença de Base IPI da nota original, quando houver diferença;

18. Valor ICMS: Apresenta o valor ICMS da nota de origem;

19. Valor ICMS ST: Apresenta o valor ICMS ST, presente na nota de origem;

20. Valor IPI: Apresenta o valor IPI na nota original;

**21. Valor ICMS Complementar:** Apresenta apenas a diferença para correção do valor do ICMS;

**22. Valor ICMS ST Complementar:** Apresenta apenas a diferença para a correção do valor ICMS ST;

23. Valor IPI Complementar: Mostra a diferença para a correção do valor de IPI;

24. ICMS + ICMS Complementar: Realizar o cálculo do ICMS da nota de origem, mas o ICMS complementar adicionada para correção. Conforme o exemplo apresentado acima (900+33,11) neste campo será apresentado o valor de R\$ 933,11;

**25. ICMS ST + ICMS ST Complementar:** Apresenta o valor ICMS ST da nota original mais o valor ICMS ST da nota complementar;

**26. IPI + IPI Complementar:** Mostra o valor de IPI da nota fiscal original mais o valor IPI da nota complementar;

#### 27. Dados adicionais – Informações complementares:

28. Enviar (F5): Para enviar a nota complementar;

29. Sair: Permite fechar a tela de nota complementar;



### NF-e

Esta opção possibilita a realização de consultas referentes às notas fiscais eletrônicas e também permite realizar outras funções como Inutilização de nota fiscal eletrônica, realizar uma nota complementa de Dados Adicionais e fazer Nota de Ajuste IPI.



1. Consulta NF-e: Nesta opção é possível realizar uma consulta referente as notas fiscais eletrônicas. Conforme apresentada na tela abaixo;



7					NF-e's					×
Emissão de	01/03/2015	(A)Emiss	aoaté: ∫3	1/03/2015	Cliente : 📵	0				
	Código: 🜔				Notas : Todas	0 -				
>Código	Emissão	N.F	Série	Cliente	Nome Cliente	Valor Bruto	Acréscimo	Desconto	Total	^
		æ								
		ď								
<	1 1			1		1	1			> ~
📚 Imprir	nir (F2) <b>(F</b> )									
Ger GNF-	ar XML e(F6)	Gerar X Canc NF-e(F7	ML 🗾	Gerar PDF NFe(F8)	Re- Imprim NF-e(F	9) × 7	Envia Email Nfe(F10)	Cancela NF-e(F1	1) Sair(	F12)

- A. Emissão de /Até: Permite realizar uma pesquisa referente a uma data inicial e final, por exemplo, a data do inicial e final do mês, permite buscar dados daquele mês;
- B. Cliente: Realizar uma pesquisa por cliente;
- **C. Campo de Busca:** Permite realizar uma pesquisa personalizada pelos campos desejados;
- D. Notas: Campo utilizado para definir uma busca por situação da nota fiscal;
- **E. Lista de NF-e:** Apresenta todas as notas fiscais eletrônicas relacionadas à pesquisa efetuada;
- F. Imprimir: Permite imprimir a lista da notas eletrônicas pesquisadas;
- G. Gera XML NF-e (F6): Permite gerar um arquivo XML referente a NF-e selecionada;
- H. Gerar XML Canc NF-e (F7): Permite gerar um arquivo XML de NF-e canceladas;



- I. Gerar PDF NF-e (F8): Para gerar um arquivo PDF da NFe selecionada;
- J. Re- Imprimir NF-e (F9): Permite realizar a reimpressão da NF-e;
- K. Enviar Email NF-e (F10): Para enviar um email com a NF-e;
- L. Cancela NF-e (F11): Permite realizar o cancelamento da NF-e;
- M. Sair (F12): Para fechar a tela;

2. Consulta NF-E Marcadas: Permite realizar uma consulta de NF-e. Em clientes que utilizam manager é possível compactar e enviar por e-mail as NF-e que estiverem marcadas, mas no Edoc por enquanto não está habilitada esta função;



- A. Emissão de/ até: Permite realizar pesquisa com a data de emissão inicial e final;
- **B. Cliente:** Possibilita realizar uma pesquisa das notas de um cliente específico;
- **C. Campo de busca:** Permite realizar uma busca personalidade com qualquer campo referente ao cabeçalho da lista;



- D. Notas: Campo utilizado para definir uma busca por situação da nota fiscal;
- E. Lista de Notas: Apresenta a lista referente às notas da pesquisa realizada;
- F. Marcar (F3): Para marcar as notas que deseja enviar;
- G. Desmarcar (F4): Para desmarcar as notas que não deseja enviar;
- H. Enviar Email NF-e (F10): Para enviar por email as notas marcadas da NF-e;
- I. Marcar Todos (F6): Permite marcar todas as notas apresentadas na lista;
- J. Desmarcar Todos (F7): Permite desmarcar todas as notas marcadas;
- K. Sair (F12): Para fechar esta opção de consulta;

3. Inutiliza NF-e: A inutilização de um número de nota fiscal ocorre quando por algum motivo adverso é obrigado pular, ou passar a frente à numeração das notas fiscais de uma série, não podendo inutilizar números já utilizados em notas fiscais.

👅 Inutiliza NF-e 🕒 🗖 🗙
Emissor 🐴 🚺 📖
Nota de 🕒 🛛 0
© Inutiliza NF-e
0
<u>≤¶_ S</u> air(F12)

- A. Emissor: Para escolher o emissor que deseja inutilizar a numeração de notas fiscais;
- B. Nota de: Permite informar a numeração que deseja inutilizar de notas fiscais, considerando que numeração utilizada em notas já emitidas o sistema não permitirá inutilizar;
- C. Inutiliza NF-e: Este botão inutiliza a numeração informada de nota;
- D. Sair (F12): Permite sair desta opção de Inutiliza NF-e;



4. Nota Complementar Dados Adicionais: Permite adicionar novos completos e observações descritivas as notas fiscais.

7 Nota Complementar Dados Adicionais	- 🗆 🗙
Numero Nota: A Carregar Nota Emissor: B 0 Dados Adicionais	
۲	< >
Envia Nota	<u>]</u> <u>S</u> air(F12)

- **A. Número Nota:** Neste campo deverá ser informado o número da nota fiscal eletrônica que deseja adicionar os dados complementares;
- B. Emissor: Para informar o emissor a ser utilizado;
- C. Carregar Nota: Este botão irá carregar a nota informada;
- **D. Dados Adicionais:** Campo para informar os dados adicionais de complemento;
- **E. Envia Nota:** Para enviar as informações adicionais da nota complementar;
- F. Sair (F12): Para fechar esta opção;

5. Nota Ajuste IPI: Permite realizar um ajuste no valor do IPI, caso a empresa necessite enviar uma nota somente do valor do IPI para fazer um ajuste fiscal. Por exemplo, a contabilidade detectou que faltou tributar o valor de IPI, a partir daí é gerado uma nota nesse valor.



7	NF-e Ajuste IPI	- 🗆 🗙
Emissor: Cód. Produto: Operação: Cód. Cliente: Valor IPI:	A     I       B     0       C     0       D     0       Image: A state of the state o	
Observação:	Ē	
Ēn	© via Nota	(H) (F12) <u>S</u> air(F12)

- A. Emissor: Buscar o emissor que deseja fazer o ajuste de IPI;
- B. Cód. Produto: Procurar o código do produto que deverá ser realizado o reajuste;
- C. Operação: Para informar à operação que deverá ser utilizada;
- D. Cód. Cliente: Informar o código do cliente da nota que deverá ser reajustado o IPI;
- E. Valor IPI: Informar o valor da diferença do reajuste do IPI;
- **F. Observações:** Para informar as observações referentes à NF-e de ajustes de IPI;
- G. Envia Nota: Ao selecionar este botão será enviado NF-e de ajustes de IPI ao SEFAZ;
- H. Sair (F12): Para fechar esta opção;
- 6. Sair: Para sair da tela de consultas;

### **Reimpressão CC-e**

Após realizar a carta de correão da nota fiscal eletrônica, poderá ser necessário fazer a reimpressão desta carta, assim é utilizada esta opção de reimpressão de CC-e. Para isso acesse o módulo **FRDOC**, no menu **Notas Fiscais** e na opção **Reimpressão CC-e** abrirá a seguinte tela:



7		Consulta Cart	a Correção -		x
1 Emissor:	[ 2Not	a Fiscal:	0		
	3 codigo:				
Seq. CC-e	Motivo	Nº Nf	Nome Cliente	Emissor	^
¢	(3			>	~
Are	eimpressão conforme reg	pra do Sefaz é som	ente da última carta correção referente	e a nota	_
5 F3 · Rei	imprime CC-e		6 🗐 F1:	2 · Sair	

1. Emissor: Permite selecionar o emissor a ser utilizado;

2. Nota Fiscal: Permite selecionar a nota fiscal eletrônica que deverá ser efetuada a reimpressão da carta de correção;

**3.** Campo de busca: Para realizar uma pesquisa, a qual pode ser personalizada conforme o campo desejado;

4. Lista de carta de correção: Apresenta uma lista das cartas de correção enviadas para esta nota fiscal;

5. Reimprime CC-e: Para solicitar a reimpressão;

6. Sair: Para fechar esta tela;



# Nota de Devolução Eletrônica

A Nota de Devolução Eletrônica é utilizada para efetuar devoluções ou trocas de mercadorias, quando passado o prazo de estorno de uma nota fiscal eletrônica ou simplesmente para dar a entrada do produto que foi devolvido pelo cliente. Também pode ser utilizada para a devolução de mercadorias adquiridas pela empresa, assim efetuando uma saída de seu estoque.

Para a nota de devolução existe vários CFOP's específicos para estas finalidades, onde deve ser discutida com seu contador qual a melhor para a empresa.

Visando a melhoria desses processos, a Ommega Data automatizou a carga da nota de venda ou da nota de compra, assim o cliente com três passos poderá estar efetuando uma devolução. Para melhor identificação e configuração dos nossos clientes criamos uma tela única para este processo. Conforme as explicações abaixo:

Devo	olução de Clie	ente										
Código:	1	0				Oper	ação(3)	9 DEVOL	UÇÃO DE VENDA			
Cliente:	NF-E EMITIDA EM AMBIENTE	E DE HOMOLOGACA	0 - SEM VAL	OR FISCAL		Emis	sor:					
Endereço:	Av Maracana			N*:	3448	Vand	ladar 🕞		DOB 1			
Cidade:	Arapoti		UF: PR	CEP: 8	4.990-000	Venu			bon i			
Telefone: Finalidade: REVENDA (2) F6 - Tabela Preço(6) Normal												
Cálculo de Impostos   Transportadora/Volumes Transportados   Motivo da Devolução   Evento/Parceria 100												
Base ICMS	S: 0.00	Valor ICMS:		0.00	Base ICMS S	st: [	0.	00 V	alor ICMS ST:	0.00		
Desp. Ace	es.: 0.00	% Desp. Aces.:		0.00	Desconto:	ſ	0.	00 %	Desconto:	0.00		
Valor Frete	e: 0.00	Valor Seguro:		0.00	Valor Itens:	Γ	109.	90 D	ata Emissão: 18/03/	2015		
Base IPI:	0.00	Base COFINS:		0.00	Base PIS:	_ [	0.	Tota	al Nota: 1	09.90		
Valor IPI:	0.00	Valor COFINS:		0.00	Valor PIS:		0.	00				
F2 - P	roduto: 🕅	F2	F3 - Qua	antidade:	1	.00		Sul	btotal: 🧃	3 109.90		
Nº	Código Descrição	Quantidade Valor Unitário	Desconto	Acréscimo	Canc.	Т	otal Bruto	Subtotal Item	Total Líquido Venda	CST CSOSN	_	
1		1.000	0.00	0.00	0		109.90	109.90	109.90	102	-	
	MUCHICA ESPONTIVA PANAT	105,50								102		
<			_				_		Tabalar		>	
			F4-0	Dpções 15	F5-Formas	Pagto	o. <b>16</b>		Total Quantidades:	1.00	1 )00	

1. Dados do Cliente: Permite selecionar o cliente ou fornecedor que deseja realizar a devolução, com seus respectivos dados;



2. Finalidade Operação: Apresenta a finalidade da nota (Consumo ou Revenda);

3. **Operação:** Possibilita a escolha da operação, podendo ser devolução de compra ou devolução de venda, entre as operações disponíveis para o usuário;

4. Emissor: Possibilita a seleção de emissor para a nota fiscal, de acordo com os emissores permitidos para o usuário;

5. Vendedor: Permite selecionar o vendedor que está realizando a devolução ao cliente;

6. **Tabela Preço:** Possibilita a escolha da tabela de preço a ser utilizada entre as disponíveis para o usuário;

7. Cálculo de Impostos: Exibe os valores e percentuais concomitantes à medida que os itens são adicionados à nota;

8. Transportadora/Volumes Transportados: Permite informar os dados da transportadora responsável pela devolução, os dados dos volumes transportados e ainda indicar o tipo de frete, entre as opções de Emitente, Destinatário/Remetente, Terceiros ou Sem Frete;

9. Motivo da Devolução: Para informar os motivos da devolução ou outras observações;

10. Evento/Parceria: Caso a empresa utilize eventos ou parceiros (definidos no cadastro da empresa), é possível indicá-los nas operações de venda e devolução. Para o caso de parceira com percentual de comissão, o valor será creditado à conta do parceiro escolhido;

**11. Produto:** Permite selecionar o item à ser inserido na nota fiscal, quando não se tratar de carga de nota fiscal;

**12. Quantidade:** Possibilita digitar a quantidade do item à ser inserido na nota fiscal. É importante que a quantidade seja informada antes de inserir o item;

13. Subtotal: Mostra Apresenta o valor do subtotal da nota, sem descontos e acréscimos;

14. Lista de Produtos: Apresenta a lista de produtos inseridos para serem devolvidos;

**15. Opções:** Permite cancelar um item contido na nota fiscal, cancelar a nota fiscal em andamento e ainda possibilita a escolha o tipo de devolução, de acordo com a



operação selecionada. Quando a operação escolhida for de devolução de venda, será possível escolher entre as notas de cliente, e quando a operação for devolução de compra, será possível escolher entre as notas de fornecedor;

- 16. Formas Pagto.: Possibilita a escolha da forma de pagamento da nota fiscal;
- 17. Totalizadores: Apresenta os totais de itens e quantidades na nota fiscal;

Para o caso de não ser carga de nota fiscal, e sim uma nota fiscal de devolução digitada manualmente, após a inserção do produto, será exibida uma tela para que sejam atribuídos os dados de tributação do item, conforme a imagem abaixo.

Detalhe do Produto													
Descrição: 🕧	11	CAMISA MASO	CULINA ALGODÍ	ĂO									
F3-Quantidade: 🧕	1	UN		Pre	ço Líqu	ido 👩							
Preço unitário: 🗿	32.00			<b>F1</b>	0-Unitá	rio: 🔍							
F8-Desconto:		-F9-Acréscim	D			32.00							
4 %:		<b>5</b> %:		F1:	1-Total:								
Unitário:		Unitário:				22.00							
Total:		Total:				32.00							
Tributação de Venda			– Tributação de Dev	olução									
CSOSN: 102			CSOSN: 7		CFOP:	8 🗉							
% ICMS: 17.00	% Red. IC	MS: 0.00	% ICMS: 🧿	0.00	% Red. ICMS	i 🚺 0.000							
% ST: 0.00	% Red. ST	F: 0.00	% ST: 🚹	0.00	% Red. ST:	0.000							
% MVA: 0.00	% MVA Aj	.: 0.00	% MVA: 13	0.00	% MVA Aj.:	0.00							
CST IPI: 52	% IPI:	0.00	CST IPI: 15	0	% IPI:	0.00							
CST PIS: 1	% PIS:	1.65	CST PIS: 17	0	% PIS:	(18) 0.00							
CST COFINS: 1	% COFINS	: 7.60	CST COFINS: 19	0	% COFINS:	0.00							
F5-Salvar 21		F6-De	talhe 2		F12-0	Cancelar 23							

1. Descrição: Apresenta o código e a descrição do item inserido para devolução;

2. Quantidade: Apresenta a quantidade informada para a devolução;

3. Preço Unitário: Mostra o preço unitário da mercadoria, de acordo com a tabela de preço selecionada;

4. **Desconto:** Caso houver desconto deverá ser informado nestes campos, por percentual, por unidade ou total;

5. Acréscimo: Quando houver a necessidade de informar um valor de acréscimo para a devolução, assim como o desconto poderá ser inserido o percentual, por unidade ou valor total;



**6. Preço Líquido:** Neste campo é apresentado o valor unitário e total, já considerando os valores de acréscimo e descontos;

 CSOSN/CST: Caso a empresa seja optante do Simples Nacional, o CSOSN (Código de Situação da Operação no Simples Nacional) do item deve ser informado. Já para empresas do Lucro Real, o CST (Código de Situação Tributária) do item deverá ser escolhido;

8. CFOP (Código Fiscal de Operações e Prestações): Permite selecionar o CFOP utilizado para esta devolução;

9. % ICMS: Informar o percentual de ICMS;

 % Red. ICMS: Caso houver, informar o percentual de redução de base de ICMS;

11. % ST.: Informar o percentual de ICMS Substituição Tributária;

12. % Red. ST.: Caso houver, informar o percentual de redução de base de cálculo de ICMS Substituição Tributária;

13. % MVA: Informar o percentual de MVA (Margem de Valor Agregado);

14. % MVA Aj.: Informar o percentual de MVA, quando se tratar de operações interestaduais;

15. CST IPI: CST de IPI (Imposto sobre Produtos Industrializados);

16. % IPI: Percentual de IPI, caso o CST seja tributado;

17. CST PIS: CST de PIS (Programa de Integração Social);

18. % PIS: Percentual de PIS, caso o CST seja tributado;

**19. CST COFINS:** CST de COFINS (Contribuição para o Financiamento da Seguridade Social);

20. % COFINS: Percentual de COFINS, caso o CST seja tributado;

21. Salvar: Efetiva a devolução do item na nota fiscal;

22. Detalhes: Apresenta detalhes do item selecionado, como a marca, referência, complemente, estoque em cada empresa, e seu provisionamento, assim como detalhes da tributação do mesmo;

23. Cancelar: Cancela a inclusão do item na nota fiscal;



## Nota de Devolução de Cliente

O sistema Troll permite que seja realizada uma devolução de cliente a partir da própria nota de venda deste cliente, bastando apenas que a mesma seja selecionada.

Para acessar esta opção na tela da nota fiscal de devolução, selecione uma operação de devolução de venda, clique sobre o botão Opções e selecione o botão Nota de Cliente.

F2-Cancelar Item 1
F6-Nota de Cliente2
F7-Nota de Fornecedor 3
F8-Cancelar Nota 4
F12-Fechar (5)

1. Cancelar Item: Permite cancelar um item contido na nota fiscal de devolução;

2. Nota de Cliente: Apresenta a relação de notas fiscais de venda, de acordo com o intervalo de datas de emissão, cliente e emissor selecionados;

3. Nota de Fornecedor: Apresenta a relação de notas fiscais de compra, de acordo com o intervalo de datas de entrada ou emissão e fornecedor;

4. Cancelar Nota: Para realizar o cancelamento da nota fiscal, o mesmo acontece ao clicar na tecla ESC ou Alt+F4;

5. Fechar: Para fechar esta tela;

#### Nota de Cliente

A partir da seleção da opção de nota de cliente, será possível pesquisar a nota pelo intervalo de datas de emissão, cliente ou emissor da nota de venda. Conforme a imagem a seguir.



7		Consultar Nota de Cl	iente				×
Emissão de	e: 18/03/2	015 até: 18/03/2015					
Cliente: (	B	0 Todos					
Emissor: (	0	0 Todos					
		ID:					
>ID	Cliente	, Nome Cliente	Emissão	Nota Fiscal	V/P	Valor Total	^
11	1	NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOMOLOGACAO - SEM VALO	18/03/2015	6	V	(	0.9
		٦					
EF2-Sel	lecionar					FF12-Cance	lar

A. Emissão de/até: Intervalo de datas de emissão;

- B. Cliente: Permite selecionar um cliente, digitando o código do mesmo ou clicando sobre o botão de pesquisa, onde será exibida a relação de todos os clientes cadastrados no sistema;
- C. Emissor: Possibilita a seleção de um emissor, digitando o código do mesmo ou clicando sobre o botão de pesquisa, onde será exibida a relação de todos os emissores cadastrados no sistema que o usuário tem acesso;
- D. Campo de Busca: Permite realizar uma pesquisa personalizada, por qualquer campo da lista, bastando clicar duas vezes sobre seu cabeçalho;
- E. Lista de Notas: Apresenta a lista de notas relacionadas à pesquisa;
- F. Selecionar: Para selecionar a nota a ser devolvida;
- G. Cancelar: Para cancelar a seleção da nota fiscal;

**Itens por Nota de Cliente:** Após escolher a nota fiscal do cliente ao ser devolvida abre esta tela para classificar os Itens por Nota de Cliente que serão devolvidos, pois o



cliente poderá ter comprado vários produtos daquela nota e precisar fazer a devolução de apenas um produto. Então nesta tela é possível classificar o produto desejado para a devolução;

7			lt	ens por Nota de Cli	ente			- 0	×
	\land Nota F	iscal:							
M	>Nota Fiscal	Produto	Descrição	Produto	Qtde.	UN	Valor Unitário	Desconto	A A
X	6	1	CAMOMILA FLORES 10G		1.0000	PCT	0.9100	0.00	
			₿						
<	C		0	Ē			Ē	<b>(</b>	> v
	F3 - <u>M</u> arcar		F4 - <u>D</u> esmarcar	F7 - Marcar <u>T</u> odos	F	8 - De	smarcar Todos	F9 - Alterar Trib	utação
To	tal de itens:	1					Valor total dos i	tens:	0.91
Ð	F2-Confirmar							F12-Can	celar

- **A. Campo de Busca:** Permite personalizar uma pesquisa dos itens daquela nota a partir de qualquer campo da lista, bastando apenas clicar duas vezes sobre o cabeçalho;
- **B. Lista de Itens:** Apresenta a lista de itens que compõem aquela nota selecionada e correspondente à pesquisa;
- C. Marcar (F3): Para marcar o item selecionado para realizar a devolução;
- D. Desmarcar (F4): Para desmarcar o item selecionado para não constar na devolução;
- E. Marcar Todos (F7): Marcar todos os itens da lista;
- F. Desmarcar Todos (F8): Desmarcar todos os itens da lista;
- **G. Alterar Tributação (F9):** Permite realizar alterações da quantidade a ser devolvida e das CST's de IPI, PIS e COFINS de cada item.



Informações da Nota de Orig	em									
CFOP: 5.405	% MVA:	48.00								
CST: 000 (a)	% MVA Ajust.:	0.00								
CSOSN: 202	CST IPI: 52									
% ICMS: 17.00	CST PIS: 07									
% ST: 17.00	CST COFINS: 07									
Quantidade: 1.00	00									
	Sugestão:									
CST IPI: (b) 🔟 🛄	O CST de IPI pode s 49.	ser 02,								
	O CST de PIS pode 99.	ser 71,								
CST COFINS: 71 d	O CST de COFINS p 71, 99.	ode ser								
Quantidade: 01.000										
F5-Salvar f	<b>(1</b> ) F12-Ca	ancelar								

- a. Informações da Nota de Origem: Mostra todas as informações do item declarado na nota fiscal de venda;
- **b. CST IPI:** Informar o CST do IPI. Como sugestões, podem ser utilizados os CST's 02 e 49;
- c. CST PIS: Informar o CST do PIS. Como sugestões, podem ser utilizados os CST's 71 e 99;
- **d. CST COFINS:** Informar o CST do COFINS. Como sugestões, podem ser utilizados os CST's 71 e 99;
- e. Quantidade: Para informar a quantidade do item a ser devolvida;
- f. Salvar (F5): Concluí as alterações de tributação do item;
- g. Cancelar (12): Cancela as alterações de tributação do item;
- H. Confirmar (F2): Confirmar a seleção dos itens para a devolução;
- I. Cancelar (F12): Para cancelar a inserção de itens na devolução do cliente;

### Nota Fiscal de Devolução do Fornecedor

Para realizar a devolução de produtos para o fornecedor da mercadoria, o sistema permite buscar a nota fiscal de compra do fornecedor e emitir a devolução, por item, ou por toda a nota.



Ao emitir a nota de devolução ao fornecedor é importante cuidar com os impostos a serem informados, pois isso dependerá do tipo da empresa de seu fornecedor se ele é "Simples Nacional", "Lucro Real", ou "Lucro Presumido".

# Transações

A opção de transação presente no FRDOC, apresenta todas as transações referentes a data informada no campo "Transações Dia", independente se for venda ou devolução.

Também será possível realizar o Estorno da Transação, dependendo do tipo de documento fiscal emitido, pois se for uma Nota Fiscal Eletrônica só será possível realizar o estorno no prazo de 24 horas, do contrário deverá ser emitido uma nota de devolução ou sendo a correção de algum erro emitir a carta de correção.

72							Tra	nsaçõe	es							×
Transaç	őes	D	ia: (	17/03/2	015 Condi	ção: Toda	8 🕗 E	missor: 🛛	3 0	ī 🛄 Todas	<b>(4)</b>	Detal	he	🙇 Imp	rimir(F	3)(5
Valor '	Tot	al	Fi	nanceir	o (R\$):	6	1011110	0.0	0	Calcula Tot	ais (7)	11 41				
Nº Trans		(8	)							<b>()</b>	)perador:	0	<b>To</b>	los Operad	ores	1
>Nº Trans.	EP	TP	V/P	Emissão	Nat. Oper.	N. Fiscal	Emissor	NSU	Cliente	Nome	Cliente	1	Entra	da Val	or Tota	
4	1	S	V	17/03/2015	5.405	1	1	1	1	NF-E EMITIDA	EM AMBIE	NTE DI	(	0.00	100	ō
7	1	S	Ρ	17/03/2015	6.102	3	1	3	6	CLEBERSON	MEDEIROS			0.00	3	0
11	1	S	Р	17/03/2015	5.102	. 2	1	- 4	3	LUIZ FERNAN	DO FLECK			0.00	12	C
<															>	
FP: SEM EN	RAD	A	1		Transaçõ	ões Isent	as do Flu	xo:	0	.00	Notas F	iscais	Entra	ida:	0.	.00
	orno nsaç	ão	Valo Valo	or Total Trai or a prazo (d	isações: :/ entrada):	13	0.00 V 0.00 V	alor a vi alor Ent	ista: radas:	0. 0.	00 D 00 Ad	escon créscii	tos: no:	0.00 0.00	0.0	0%
>Nº Trans.	EP	TF	NP	Data Pagt	o. Valor F	rest. V	alor Pago	Juro	s Total	Descto.	N. Fiscal	Emis	sor	Vencto.		^
8	1	S	1	17/03/201	5	10.00	10,00	)	0.00	0,00	3		1	16/04/2015	CLEB	E
9	1	S	2	17/03/201	5	10.00	10,00	)	0.00	0,00	3		1	16/05/2015	CLEB	ε
10	1	S	1	17/03/201	5	10.00	10,00	0	0.00	0,00	3		1	15/06/2015	CLEB	4
					14											
<				1											>	~
H Estor Baixa	no (F5)	15	Tot Cré	al Pagame	entos: ntes:	6	0.00	Total J Desco	uros: ntos:	0 0	.00	Detal (F6) B)mprin	he (17 mir(F7)	) 4	<u>S</u> air(F1	12)

1. Transações Dia: Permite informar a data de que deseja buscar as transações realizadas;



2. Condição: Para mostrar as transações da data pesquisada conforme as condições de pagamento;

3. Emissor: Pesquisa a transação pelo emissor pesquisado;

4. Detalhes (F2): Mostra os detalhes da nota selecionada;

5. Imprimir (F3): Permite realizar a impressão da lista de notas apresentadas na pesquisa;

6. Valor Total Financeiro: Apresenta o valor total referente à lista de notas apresentadas. Este total só será mostrado quando a opção calcula total for selecionada;

7. Calcula Total: Com esta opção selecionada apresentará o Valor Total Financeiro da lista de notas;

8. Campo Busca: Permite realizar uma pesquisa personalizada das transações;

**9. Operador:** Este campo permite também realizar por operador que realizou a transação;

**10. Lista de transações:** Apresenta a lista de transações realizadas na data informada e conforme os campos de pesquisa selecionados;

11. Totalizadores de Notas Fiscais: Apresenta os totalizadores da notas fiscais apresentadas na lista;

12. Estorno Transação (F4): Permite realizar o estorno da transação selecionada, porém quando se tratar de uma Nota Fiscal Eletrônica é necessário prestar atenção, pois o estorno da nota só será permitido em um prazo de 24 horas;

**13. Totalizadores de Transações:** Apresenta os totalizadores de todas as transações apresentadas na lista;

14. Lista de Duplicadas da Nota Fiscal: Apresenta as duplicatas referentes a transação selecionada;

15. Estorno Baixa (F5): Permite realizar o "Estorno Baixa" da duplicata selecionada;

**16. Totalizadores de Duplicatas:** Apresenta os totalizadores das duplicatas apresentadas na lista de duplicatas;

17. Detalhe (F6): Permite visualizar os detalhes referentes a nota que pertence aquela duplicata;

18. Imprime (F7): Para imprimir as duplicatas daquela transação selecionada;

19. Sair (F12): Permite fechar a tela de transação;



### Detalhe das transações

Em detalhe das transações, que esta localizada ao canto direito da tela de transações conforme imagem descrita acima, tem a função de mostrar detalhadamente os dados da transação efetuada, assim como descrição de produtos, valores, destinatário, impostos entre outras informações úteis.

Nota (Cupom	) Vend	a /Pedido	9		-	G	6		-	-		X
Transação NF	FLYI	ansporte/V	olume Ou	<b> </b>	mportação	/Exportação A	uditoria					
SAIDA	Clie	nte:	1	Consu	midor			Vendedor:	1	VENDEDOR 1		
AVISTA	Emi	issor:	9	Na	t. operaçã	o: 5.405				Emissão:	03/08	3/2015
NACIONAL	- Not	a fiscal:	482	N.F	iscal 2º Fo	orm.:	0   0	Nº NSU:	0	Finalidade:	Consumo	Ŧ
Forma par	qto. da	venda 7		Op	eração:		1 VENDA I	DE MERCADOR	IIA ADQ. OU	REC. DE TER	RCEIROS	
Principais Mens	agens											
Valor produtos:			3.00			Base ICMS:	0.0	00 Va	alor ret. INSS	: F		0.00
Valor serviços:			0.00			Valor ICMS:	0.0	00 Va	alor ret. ISSQ	N:		0.00
Valor bruto:			3.00			Base Isenta:	0.0	00 De	estaque ICM	S:		0.00
Valor entrada:	a: 0.00			Base ISS:			0.0	0.00 Destaque s		trib:		0.00
Valor descto.:			0.00	Valor ISS:			0.0	0.00 Valor não trib. p/red ICMS:		p/red ICMS:		0.00
Acréscimo finar	nceiro:		0.00			Base IPI:	0.0	U.UU Valor PIS:				0.00
Despesas aces	ssórias:		0.00	Valor IPI:			0.0	00 Va	alor COFINS:			0.00
Valor FUN rural	C I		0.0000	Base sub. trib.:			0.0	00 Va	alor seguro:	J		0.00
Adicional itens:			0.00			Vir. sub. trib.:	0.0	00				
Valor frete:	2		0.00					VI	ir. nota fiso	cal:		3.00
Itens Duplicata	5							Tota	al itens:	1 Total p	produtos:	3
Qtde. Pro	duto	Serial	CFOP	CST	CSOSN		Descrição	Te	otal bruto	Desc. item	% Desc	item 🔺
3.000	2		5.405	0.60	0000	Produto 2			3.00	0.0	0	0.00
		$\sim$										
		10										
												• •
Beimpress	são N.	Fiscal (F2	) 🍬	R <u>e</u> im	pressão	Boleto/Carne	(F3) Cons Prod	sulta (11) Juto (F4)	<u>H</u> istóri	co (F6) <sup>12</sup>	<b>≤¶</b> _ <u>S</u> ai	r (F12)

- 1. Transação: Mostra os valores e detalhes da transação;
- 2. NFE: Detalhes da Nf-e, chave, protocolo;
- 3. Transporte/Volume: Dados da transportadora e volumes transportados;
- 4. Outras: Informações de conclusão, retirada da nota;
- 5. Importação/Exportação: Dados da importação ou exportação quando nota

desta natureza;

- 6. Auditoria: Dados de inclusão e alteração da Transação;
- 7. Forma pagto da venda: Forma de pagamento da transação;
- 8. Itens: Itens que compõem a transação;
- 9. Duplicatas: Informa as duplicatas da transação quanto a prazo;



10. Lista: Lista os produtos ou duplicatas da transação;

11. Consulta Produto: Consulta o produto que está selecionado;

**12. Histórico:** Mostra as transações que originaram ou foram originadas desta transação que está sendo visualizada;

13. Sair: Sair da tela.

# Transação por Período

Permite realizar uma pesquisa de transações por período, assim é possível buscar por vários campos conforme janela apresentada abaixo, mas para abrir esta janela deverá acessar o módulo **FRDOC**, depois no menu **Arquivos** e na opção **Transação por Período**:

7	Transações por Período 🛛 🗕 🗖 🗙											
Transação Válida F Todas 1 Vendas 2 Pré-vendas Emis	aturamento ) Válidas ) Vendas, Pré ) Entradas são: 12	○ Inválidas ֥vendas e Dav' ○ Dav's	En  s   0	ni. Venda <u>13</u> de: 01/03/2015 até: 4 81/03/2015	Operação : (5 Região : (6 Emissor: (7 Cliente: (8		Vendedo UF : Condição	r: 9 • 10 • 5: Todas 11 •				
>Emissão         EP         CD           17/03/2015         1         V           17/03/2015         1         P	E/S CFOP S 5.405 S 6.102	NSU Emissor 1 1 3 1	N.Fiscal M 1 3	imissão Pré-Vend // //	Nº Pré-Venda 0 0	Valor Total 0.99 30.00	Cliente Nom 1 NF-E 6 CLEE	e Cliente  EMITIDA EM AMBIE BERSON MEDEIROS				
				13								
C Detalhe(F2)	📚 İmp Tra	orime <b>15</b> Insações(F3)	img <u>ا</u> مع Pro	prime 16 odutos(F4)				> •				
Total Transações : Valor Total :	2 30.99	Valor Produto Valor Serviço	05 : 5 :	30.91 Va 0.00 Va	alor Descontos alor Acréscimos	:	0.00					
Valor Avista : Valor Aprazo :	0.99 30.00	Valor Entrada Avista + Entra	s : adas :	0.00 Va 0.99	alor Desp. Ace:	s. :	0.00	<u>≤¶_S</u> air(F12)				

1. Transação Válida Faturamento: Apresenta das transações conforme os tipos de faturamento se são validas, invalidas ou todas;

2. Tipo Venda: Apresenta a transação pelo tipo de venda realizada;

3. Situação da Transação: Permite buscar pela situação de da transação, se foi uma emissão de venda, retirada, concluída;



**4. Data de, até:** Permite buscar por um período de data determinada, por exemplo, de uma data inicial até a data final informada;

5. Operação: Para pesquisar transações por operação utilizada;

6. **Região:** Buscar transações por regiões, por exemplo, quando é definido as regiões da cidade, como Centro, Norte, Sul é possível apresentar as transações realizadas apenas para uma determinada região;

7. Emissor: Pesquisar por um emissor especifico;

8. Cliente: Permite pesquisar apenas transações realizadas para um cliente;

- 9. Vendedor: Para pesquisar as transações realizadas por um Vendedor;
- 10. UF.: As transações realizadas para um determinado estado;
- 11. Condição: Pesquisar transações por condições de pagamento;

**12. Lista de Transações:** Apresenta a lista de transações relacionadas aquele período ou a pesquisa selecionada;

13. Detalhes (F2): Apresenta os detalhes da transação selecionada;

14. Imprime (F3): Imprime a lista de transações pesquisada;

**15. Imprime Produto (F4):** Permite imprimir as informações referentes ao produto da transação;

16. Totalizadores: Apresenta todos os totais referentes às transações apresentadas;

17. Sair (F12): Para sair da tela de transações por período.

## **Consultas de Vendas Canceladas**

É possível realizar pesquisa das vendas que foram canceladas. Desta forma basta acessar o módulo FRDOC, no menu Arquivos e na opção Consulta Vendas Canceladas.



7			Co	nsulta Ver	das Canceladas	- 🗆 🗙
1 Data E	Emissão:			Data d	e: 01/03/2015 2Data até: 31/03/2	2015
				3 Emisso	n: 0 Todas	
>Data Emissão	Nota Fiscal	Emissor	Valor Total	Cód. Cliente		Status A
			(4)			
Nº Vendas:	5 1 nir(F3) 6	Valor T	otal: 3	0.00		() Sair(F12)

1. Data Emissão: Campo de pesquisa personalizada;

2. Data de até: Permite buscar por um período de data determinada, por exemplo, de uma data inicial até a data final informada;

3. Emissor:

4. Lista de Vendas Canceladas: Mostra a lista de vendas canceladas;

**5. Totalizadores:** Exibe os totais referentes a lista de notas canceladas apresentadas na pesquisa;

- 6. Imprimir (F3): Para realizar a impressão da lista de notas canceladas;
- 7. Sair (F12): Permite fechar a tela.

# Prestação

No módulo **FRDOC** também é possível realizar o recebimento de prestações, assim no botão Prestações (F3) abrirá a tela para realizar este recebimento. Mas é importante prestar atenção quanto ao usuário que fará esta operação, pois se sua empresa tem vários caixas, cada usuário deverá registrar o recebimento utilizando o seu login em seu caixa.

Nesta tela de recebimento são apresentadas as seguintes opções:



7				Recebin	nento Prestaçõ	ies				- 🗆 🗙
Nome Cliente: 1 Calcula Totais 2										
>Nome	Código	CPF		CNP	CNPJ E		ndereço 🔨 🔨			
ANA LAURA SILVA				4	070.614.289-61			RU		A C
ANDRÉ RIBEIRO 3			5	77.488		488.385/	8.385/0001-02 A			
CLEBERSON MEDEIROS	6					Α				
CLIENTE EXTERNO				8	77.488		488.385/	.385/0001-02		
Cliente Interestadual				7	070.614.289-61			RUA ABI		A ABC
LUIZ FERNANDU FLECK				3		83	055.8557	0001-47	RU	A A
<										> ~
EM ABERTO O PAGAS Marcadas Jure				os Marc. 🗿 Receber Marc. Crédito Marc. Saldo				D	Marca / Desmarca(F8	
5 O TODAS										Marca 🚯 Todas(F9)
M Np Ide Dup T	N.F.	Sér. C	: >¥ 15.0	encto	Valor 10.00	Juros	Da	ta Pagto	^	8 Baixa-Pg(F7) (9
			13/0	072015	10.00	U.				Baixas Detalhad
				6						Baixas Rápida Marcadas(F5)
										Extrato(F10) (12)
										E <u>x</u> trato E-mai
										📅 Recibo 🔞
<pre></pre>								>		Compras(F3) (15
										Detalhe NE(E60
Prestações a Vencer : 10.00				Prestações a	Receb	er :	10	0.00		
Prestações Vencidas 0.00			20	Juros a Receb	er:		C	0.00	Beimprime(F4)(17)	
Prestações Pagas : 20.00				Total a Receber :				10	0.00	Auditoria(F2) 🔞
Crédito Cliente : 0.			0.00	Obs :		_	é		1	<u>외 S</u> air(F12) (19

 Campo de Busca: Campo para personalizar uma busca por qualquer campo da lista;

2. Calcula Totais: Realiza o calculo de totais das prestações solicitadas;

3. Lista de Clientes: Mostra a lista de clientes pesquisados;

4. Totalizadores: Apresenta os totais marcados como juros, recebimentos, créditos e saldos;

5. Tipo de parcelas: Buscar por parcelas abertas, pagas ou todas;

6. Lista de Prestações: Apresenta a lista de prestações do cliente selecionado;

7. Marca/ Desmarca (F8): Permite marcar ou desmarcar a prestação que deseja realizar o pagamento, assim é possível baixar mais de uma prestação por vez;

8. Marca Todas (F9): Para marcar todas as prestações;

9. Baixa-PG (F7): Realizar a baixa da prestação, sem a necessidade que a mesma esteja marcada, mas nesta opção só será possível realizar o pagamento de uma prestação por vez;

10. Baixas Detalhada Marcadas (F11): Permite realizar a baixa de prestação de forma detalhada, mas ao contrário do item nove é necessário marcar a prestação que



deseja realizar o pagamento, desta forma poderá ser pago mais de uma prestação na mesma operação. Também permite informar juros e multas quando for necessário;

7	Recebimento de Prestação 🛛 🗕 🗖 💌						
Prestação							
CLEBERSON MEI	DEIROS 🙆						
Nota Fiscal	3	Dias Antecipado :	30				
Série N F : C	1	Dias Atraso : (	<b>E</b> 0				
Nº Prestaçã	1	Dias de Carência :	9				
Tipo Pagamento : TOTAL	. <u>•</u>	Vencimento : 6 16/04	/2015				
Data Pagto : 17/	/03/2015 🛞	2ª Vencimento: ()					
Valor Prestação :	10.00		3				
	10,00						
Juros :	0.00	1.00 % Taxa Juro (L)	F11				
Multa : M	0.00	2.00 % Multa (N)					
Cor. Monetária : 🧿	0.00	0.60 % Correção Mon.P					
Total Juros : 🛛 🙆	0.00	Valor a Pagar : 🚺	10.00				
Valor Descto : 🛛 🔞	0.00	Valor Pago: 🛛 🕖	10.00				
	<u>S</u> alva(F5) V	🔀 Cancela(F12)					

- A. Nome do Cliente: Apresenta o nome do cliente, referente à prestação selecionada;
- B. Nota Fiscal: Apresenta o número da nota fiscal;
- C. Série NF: Mostra a série da nota fiscal;
- D. Nº Prestação: Mostra o número da prestação que está sendo pago. Por exemplo, estou realizando o pagamento de uma conta que foi dividida em cinco vezes e esta é a terceira parcela que está sendo paga, assim aparecerá o número 3;
- E. Dados de Pagamento: Apresenta alguns dados referentes ao pagamento, como número de dias que está sendo pago antecipado, ou em atraso e dias de carência para realizar o pagamento;
- F. Tipo de Pagamento: Permite informar se o pagamento da prestação será total ou parcial;
- G. Vencimento: Mostra a data de vencimento da parcela;



- H. Data Pagto: Apresenta a data que está sendo realizado o pagamento;
- I. 2º Vencimento: Mostra a data referente a um 2º vencimento da prestação, quando houver;
- J. Valor Prestação: Apresenta apenas o valor da prestação real, sem valores relacionados a juros ou multas;
- K. Juros: Permite informar o valor dos juros a serem cobrados;
- L. % Taxa Juro: Ao informar o valor dos juros cobrados o sistema realiza o cálculo em percentual e apresenta o que será cobrado;
- M. Multa: Para informar o valor da multa a ser cobrada;
- N. % Multa: Após informar o valor da multa o sistema realiza o cálculo apresentando o percentual da multa;
- **O. Cor. Monetária:** Neste campo é possível informar o valor de correção monetária relacionada à prestação;
- P. % Correção Mon: Após informar o valor o sistema realiza o cálculo, apresenta em percentual a correção monetária cobrada da prestação;
- Q. Total Juros: Apresenta o total de juros cobrados;
- R. Valor Desconto: Permite informar o valor de desconto concedido para aquela prestação. Porém não poderá ser maior ao percentual autorizado para seu usuário, caso contrário não será inserido o desconto e apresentará a seguinte mensagem "Valor de Desconto Acima do Permitido para o Usuário";
- **S. Calculadora (F11):** Um atalho da calculadora do sistema, quando houver a necessidade de realizar algum cálculo extra;
- T. Valor a Pagar: Apresenta o valor a ser pago;
- U. Valor Pago: Mostra o valor que o cliente está pagando;
- V. Salvar (F5): Permite salvar as alterações;
- W. Cancelar (F12): Para realizar o cancelamento dessa ação;


11. Baixas Rápida Marcadas (F5): Permite realizar a baixa da prestação marcada de maneira rápida, sem informar juros, multas e descontos. Apresenta apenas o valor a ser pago da parcela, o valor que o cliente pagou e realiza o cálculo do troco a ser entregue ao cliente;



- A. A Pagar: Apresenta o valor da prestação a pagar;
- **B.** Recebido: O valor entregue pelo cliente;
- C. Troco de: Realiza o cálculo e mostra o valor de troco a ser devolvido para o cliente;
- D. Sair/ Continuar (F12): Para sair da tela e continuar;

12. Extrato (F10): Depois de concluído o pagamento da prestação é possível imprimir um extrato de prestações que foram pagas e demais informações das mesmas. Só será possível realizar a impressão se no seu computador estiver configurado uma impressora matricial ou jato de tinta. Pois no FRDOC não serão impressos informações na impressão de cupom fiscal (ECF);

**13. Extrato E-mail:** Gera um extrato em arquivo PDF, que poderá ser enviado por email ao cliente, ou impresso;

**14. Recibo:** Permite gerar um arquivo de recibo e impresso em impressora matricial ou jato de tinta;

15. Compras (F7): Mostra às compras efetuadas referentes aquela parcela;

16. Detalhe NF (F6): Apresenta os detalhes da nota fiscal da prestação selecionada;

## O futuro da sua Empresa começa aqui!



	<b>^</b>		~	Nota	(Cupom)	Venda	/Pedido	)				×
Transação 🙀		olume   Ou	Res   Impo	ce ao/Exp	ortação Au	En						
SAÍDA	Cliente:	6	CLEBERS	ON MEDEI	ROS			Vendedor:	1	VENDEDOR	1	
APBAZO	Emissor:	1	Nat. op	peração:	6.102					Emissão:	17/03/20	JI5
	Nota fiscal:	3	N.Fisca	al 2º Form.:	0			Nº NSU:	3	Finalidade:	Consumo	v
NACIONAL	Nº pedido:	0	Emissã	io pedido:				Cond. page	o: 2	A PRAZO		
Forma pagto.	da venda		Operaç	ção:		1	VENDA D	E MERCADI	ORIA ADQ. OI	J REC. DE TE	RCEIROS	71
Principais Mensage	ns 머											
Valor produtos:		30.00		Base	ICMS:		0.0	ō	Valor ret. INS	S: [	0.	.00
Valor serviços:		0.00		Valo	r ICMS:		0.0	ō	Valor ret. ISS	QN: [	0.	.00
Valor bruto:		30.00		Base	e Isenta:		0.0	Ō	Destaque ICM	1S: [	4	.50
Valor entrada:		0.00		Base	ISS:		0.0	0	Destaque sub	o. trib: 🗍	0	.00
Valor descto.:		0.00	0	Valo	r ISS:		0.0	0	Valor não trib.	p/red ICMS:	0.	.00
Acréscimo financei	ro:	0.00	ෙ	Base	e IPI:		0.00	5	Valor PIS:	ſ	0.	.50
Despesas acessóri	as:	0.00		Valo	r IPI:		0.00	0	Valor COFINS	: [	2	.28
Valor FUN rural:		0.0000		Base	e sub. trib.:		0.0	Ō	Valor seguro:	ſ	0.	.00
Adicional itens:		0.00		VIr. s	ub. trib.:		0.0	Ō				
Valor frete: ⊗ ø		0.00							VIr. nota fis	cal: [	30.	00
Itens Duplicata®								Т	otal itens:	1 Total	produtos:	1
Qtde. Produto	Serial	CFOP	CST CS	SOSN		Descriçã	)		Total bruto	Desc. item	% Desc item	
1.000	13	6.102	0	101 CAM	ISA ALGOD	ÃΟ FEMIN	INO		30.00	0.0	0.0	0
Reimpressão N.Fiscal (F2)   Reimpressão Boleto/Carne (F3) Produto (F4) Si Sair (F12)												

- A. Transação: Apresenta algumas informações da nota referente à prestação selecionada, como informação do cliente, da nota fiscal prestações, data de emissão, operação.
- **B. NFE:** Nesta tela aparecerá informações relacionadas à Nota Fiscal Eletrônica, como chave e protocolo;
- **C. Transporte/Volume:** Apresenta informações relacionadas a transporte e volume;
- D. Outras: Mostra outras informações como previsão, emissão e retirada;
- E. Importação/Exportação: Apresenta algumas informações quando a nota fiscal estiver relacionada à importação e exportação, nesta guia só será possível informar Base II e valor II;
- F. Auditoria: Apresenta as informações do usuário que realizou a nota e do que atualizou alguma informação;
- **G. Principais:** Nesta guia apresenta algumas informações principais da nota relacionadas a impostos, fretes e demais valores cobrados;
- H. Mensagens: Apresenta alguma mensagem descrita nesta nota;
- I. Itens: Apresenta a lista de itens referentes a esta nota fiscal;



- J. Duplicatas: Mostra as duplicatas da nota;
- K. Reimpressão N. Fiscal (F12): Permite realizar a reimpressão da nota fiscal;
- L. Reimpressão Boleto/Carne (F3): Para realizar a reimpressão do boleto ou carne, case seja necessário;
- M. Consulta Produto (F4): Realiza uma consulta detalhada do produto;

N. Sair (F12): Para fechar esta tela de detalhe da nota;

17. Reimprime (F4): Para realizar a reimpressão do recibo de pagamento da prestação;

18. Auditoria (F2): Apresenta as informações referentes aos usuários que realizaram o cadastro e alteração;

19. Sair (F2): Permite fechar esta tela;

**20. Totalizadores das Prestações:** Apresenta os totais da prestação, como a vencer, vencidas, pagas, juros;

**21. Observações:** Permite informar alguma observação relacionada ao pagamento da prestação;

## O futuro da sua Empresa começa aqui!



## Fluxo de Caixa

O módulo FRDOC permite realizar o controle do Fluxo de Caixa. Assim é possível fazer o fechamento do caixa diário. Também controlar o que foi realizado de pagamentos e recebimentos.

7	Fluxo do Caixa		_ 🗆 🗙		
Fluxo do Caixa do Dia Conta : 0001 - CAIXA 2 Forme Pagto Detañes Operações de:	4 - 1 <b>5</b>	Sangria 6	Transferê <u>n</u> cias (F9)		
Nº Trans: (8)					
>N <sup>®</sup> Trans EMP OP Nome Favorecid	o Descrição	Observação	Valor Crédito Valor Débito A		
	9				
Total Débitos : 10 0.00 Total Créditos : 11 0.99 Saldo Atual : 12 0.99					
Fluxo (F11)	Recibo (F10) (5) Resumo (F4) (5) (5) (5)	Inclui (F6)	Exclui (F8) Sair (F12)		

- 1. Fluxo de Caixa do Dia: Apresenta a data atual;
- 2. Conta: Apresenta a conta que o caixa está relacionado;
- 3. Forma Pagto: Apresenta as formas de pagamentos efetuadas naquele dia;

4. Detalhes: Apresenta as formas de pagamento que foram digitadas ou lançadas automáticas;

- 5. Operador: Usuário responsável pelo Fluxo.
- 6. Sangria (F2): Permite fazer a retirada de valor de um caixa e atribuir a outro.



7	Sangria Caixa 🗕 🚽	×
C	Data Sangria : 18/03/2015	
Conta Origem :		
Conta Destino :	<b>B</b> 2 Banco	
Valor Sangria :	0.00	
Observação :	D	
Operador Destino :	<b>E</b> 4 <b>I</b> 1	
(Operador = 0 Dest	tino mesmo operador)	
	Salvar(F5) 🕞 🗶 Cancelar(F12) 🌀	

- A. Conta Origem: Apresenta a conta de origem, referente ao caixa de sua empresa;
- **B. Conta Destino:** A conta que será transferida o valor presente no caixa;
- **C. Valor Sangria:** Permite informar o valor de sangria que será transferido para a conta destino;
- D. Observação: Permite colocar uma observação à retirada de fluxo;
- E. Operação Destino: Permite selecionar o Operador que está realizando a sangria;
- F. Salvar: Permite salvar a sangria;
- G. Cancelar: Para cancelar esta operação;

7. Transferências (F9): Permite realizar a transferência de valor para uma conta especifica;

## O futuro da sua Empresa começa aqui!



Carla Griman		- 10/03/20			
Conta Urigem :	B	1	LAIXA		
Conta Destino :	C	2	Banco		
Entidade :	D				
Operador Destino :	E	4	1		
(Operador = 0 Destino	mesmo operac	dor)			
Transferência de 🕞					
Cheques Pré-Data	o sot	Cheques No	rmais	O Todos Cl	heques
0					

- **A. Data Transferência:** Apresenta a data que está ocorrendo à transferência;
- B. Conta Origem: Mostra a conta origem dos valores;
- **C. Conta Destino:** Permite informar a conta que será destinada estes valores;
- D. Entidade: O banco que será transferido estes valores
- E. Operador Destino: O usuário responsável pela transferência;
- **F. Transferência de:** Permite escolher se a transferência se refere a cheques pré-datados, cheques normais, todos ou cartões de crédito;
- G. Transferir: Ao selecionar este botão será realizada a transferência;
- H. Cancelar: Para cancelar esta operação;

8. Campo de busca: Permite realizar uma pesquisa relacionada às transações do fluxo e caixa;

- 9. Lista de Pagto: Apresenta a lista de transações do fluxo de caixa;
- 10. Total Débito: Mostra o valor total do débito;
- 11. Total Créditos: Mostra o valor total dos créditos recebidos;

12. Saldo Atual: Apresenta o saldo atual, onde é realizado calculo dos créditos menos os débitos;

13. Auditoria (F11): Mostra os operadores que realizaram o lançamento do Fluxo selecionado;



14. Fluxo (F3): Permite realizar a impressão de todas as transações realizadas naquele dia. É possível escolher o modelo que deseja fazer a impressão;

15. Imprime Recibo (F10): Permite realizar a impressão de um recibo referente à transação selecionada;

Troll	RECIBO DE MOVIMENTAÇÃO FINANCEIRA	Emissão: Hora:	18/03/2015 17:36:35
Recibo N°:		0.99	
Recebemos de:	NF-E EMITIDA EM AMBIENTE DE HOMOLOGACAO - SEM VALOR FISCAL	-,	
Endereço:	Av Maracana		
CPF/CNPJ:	and the second second second second second second second second second second second second second second second		
À IMPORTÂNCIA	DE: NOVENTA E NOVE CENTAVOS		
OBSERVAÇÃO	: Venda Nota Manual: 6 - Emissor: 1		
	EMPRESA CNPJ: 11.168.2	LTDA 25/0001-92	
	PARA MAIOR CLAREZA, FIRI	MAMOS O P	RESENTE.
	18/03/20	15 17:36:3	5
	ASSINA	TURA	

**16. Resumos:** Apresenta resumos das movimentações do fluxo de caixa de forma detalhada;

17. Inclui (F6): Permite incluir no Fluxo um lançamento0 de crédito ou débito

7	Cadastra Movimentações do Caixa	- 🗆 🗙
Código Favorecido: 🔕 🛛 0		Seq.: 🔞 0
Descrição: 🛈		j
Valor Lançamento: 🔟	0.00	
Documento: 🕑	0	
<b>Emissão</b> : 18/03/20	15 <b>F</b>	
Observação: 🜀		
E <u>S</u> alva	(F5) (H) 🔀 Cancela(F12) (1)	



- A. Código Favorecido: O código do favorecido que será utilizado nesta inclusão de lançamento;
- B. Seq.:
- **C. Descrição:** Campo Obrigatório para inclusão do lançamento, utilizado para descrever Motivo da inclusão;
- D. Valor Lançamento: Informar o valor lançado;
- E. Documento: O número do documento utilizado para esta movimentação;
- F. Emissão: Apresenta a data que está sendo realizada esta movimentação;
- G. Observação: Para inserir alguma consideração necessária, quando houver;
- H. Salvar (F5): Permite salvar esta operação;
- I. Cancelar (F12): Para cancelar esta movimentação;

**18.** Altera (F7): Permite realizar alguma alteração nos lançamentos selecionado, só é possível alterar o lançamento deve ter sido incluso manualmente;

**19. Exclui (F8):** Permite realizar alguma exclusão no lançamentos selecionado, só é possível excluir o lançamento deve ter sido incluso manualmente;

20. Sair (F12): Para fechar a tela do fluxo de caixa;